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Bilanț și perspective in afirmarea noii calități a activității economico-sociale

CREȘTEREA EFICIENȚEI - FACTOR HOTĂRÎTOR 
AL TRECERII LA UN NOU STADIU DE DEZVOLTARE
Pentru România socialistă, 

fiecare cincinal a reprezentat 
o importantă etapă de crește
re cantitativă, concomitent cu 
un aport tot mai substanțial 
al acțiunii factorilor calitativi, 
evoluție care creează posibili
tatea înfăptuirii in practică a 
obiectivului strategic stabilit 
de partid: trecerea la o nouă 
calitate, la un nou stadiu de 
dezvoltare. Așa cum reiese și 
din Comunicatul cu privire la 
îndeplinirea Planului național 
unic de. dezvoltare economico- 
socială a Republicii Socialiste 
România pe anul 1985 și pe 
întregul cincinal 1981—1985 a- 
ceastă orientare — în confor
mitate cu obiectivele strategi
ce cuprinse în Programul 
partidului — s-a manifestat 
plenar și pe întreaga perioadă 
a celui de-al șaptelea cincinal 
cind s-a urmărit permanent 
punerea in valoare a factori
lor calitativi care progresiv 
au început să dețină un rol 
tot mai important în procesul 
dezvoltării.

în acest interval au conti
nuat să se dezvolte industria, 
agricultura, celelalte ramuri 
ale economiei naționale, au 
sporit avuția țării și venitul 
național. întreaga activitate a 
fost orientată spre lărgirea 
bazei de materii' prime și re
surse energetice, moderniza
rea agriculturii, accentuarea 
factorilor calitativi ai dezvol
tării intensive a economiei — 
creșterea productivității mun
cii. valorificarea superioară și 
reducerea consumurilor de 
materii prime, materiale, com
bustibili Și energie, diminua
rea costurilor și a cheltuieli
lor de producție, sporirea ge
nerală a eficienței economice.

Asigurarea creșterii econo
mice a țării cu ritmuri ridi
cate — mai ales într-un timp 
în care manifestările crizei e- 
conomice internaționale ge
nerează multiple consecințe 
de durată în economia multor 
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țări — amplifică in și mai 
mare măsură valoarea rezul
tatelor României socialiste in 
perioada 1981—1985. Aceste 
realizări obținute in toate do
meniile sînt rodul activității 
pline de abnegație a clasei 

muncitoare, țărănimii și inte
lectualității, al tuturor oame
nilor muncii, al efortului în
tregului popor care înfăptu
iește neabătut politica parti
dului de dezvoltare economi- 
co-socială a patriei, de ridicare
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a națiunii noastre la un înalt 
grad de civilizație materială 
și spirituală. Toate aceste îm
pliniri sint indisolubil legate 
de personalitatea și activita
tea prodigioasă a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, secretarul 

general al Partidului Comu
nist Român, președintele Re
publicii Socialiste România, 
care a adus și aduce o con
tribuție determinantă la e- 
laborarea și fundamentarea 
planurilor și programelor de

îi procente

■■
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dezvoltare economico-socială 
a patriei, pe baza unei anali
ze profund științifice a rea
lităților țării și a tendințelor 
manifestate pe plan mondial, 
la soluționarea problemelor 
cardinale ale creșterii econo
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miei în ritm Susținut și sta
bilirea măsurilor corespunză
toare. menite să asigure mo
bilizarea largă a forțelor și e- 
nergiilor creatoare ale între
gului nostru popor pentru în
făptuirea mărețelor obiective 
ale politicii partidului, a ho- 
tăririlor Congresului al 
XlII-lea al P.C.R,

Eforturile desfășurate în 
cel de-al 7-lea cincinal de toți 
cetățenii patriei, strins uniți 
în jurul partidului, al secre
tarului său general, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, s-au con
cretizat in dezvoltarea conti
nuă a forțelor de producție, 
in progresele de o deosebită 
însemnătate obținute în toate 
domeniile vieții economico- 
sociale, in creșterea susținută 
a nivelului de trai al întregu
lui nostru popor. în acest 
context, demn de remarcat 
este faptul că dezvoltarea e- 
conomiei românești se înscrie 
în măsură importantă ca e- 
fect al țmei treceri tot mai 
pronunțate de la dezvoltarea 
de tip extensiv, la cea de tip 
intensiv, relevind mai ales va
lorificarea superioară a în
tregului potențial tehnic, ma
terial și uman al economiei, 
un consum tot mai redus de 
factori de producție pentru 
obținerea unei unități de ve
nit național alături de crește
rea investiției de inteligență 
și creativitate, de accentuarea 
laturilor calitative și sporirea 
eficienței. Pornite din ini
țiativa tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, numeroasele ac
țiuni întreprinse în economia

EMIL STANCIU
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■ Secretarul Comitetului Popular pentru economie și industrie ușoară 
al Jamahiriei Arabe Libiene Populare Socialiste

• Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
președintele Republicii Socia
liste România, a primit, la 17 
februarie, pe Musa Abu Freiwa, 
secretarul Comitetului Popular 
pentru economie și industrie 
ușoară al Jamahiriei Arabe Li
biene Populare Socialiste, care, 
in fruntea unei delegații, efec
tuează o vizită in țara noastră.

Oaspetele a arătat că îi revi
ne plăcuta misiune de a adresa 
președintelui Nicolae Ceaușescu. 
din partea colonelului Moam- 
mer El Geddafi. conducătorul 
Marii Revoluții de la 1 Septem
brie al Jamahiriei Arabe Libie
ne Populare Socialiste, un 
călduros salut, împreună cu cele 
mai bune urări de sănătate și 
fericire personală, de succes în 
întreaga activitate, de progres 
și prosperitate pentru poporul 
român. Totodată, el a mulțumit 
pentru poziția principială, con
secventă a României, a pre
ședintelui Nicolae Ceaușescu 
față de problemele existente în 
zonă-

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a mulțumit și a rugat să se 
transmită colonelului Moammer 
El Geddafi salutul său și cele

Președintele de onoare al Organizației evreiești „B’nal B’rith International" 
și pe președintele executiv al Comitetului american evreiesc

Președintele Republicii Socia
liste România, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, a primit, luni, pe 
Jack Spitzer, președinte de o- 
noare al Organizației evreiești 
„B’nai B’rith International", și 
pe Alfred Moses, președintele 

În spiritul orientărilor și indicațiilor 
tovarășului Nicolae Ceaușescu

PROGRAMUL DE MASURI PRIVIND 
PREGĂTIREA SI DESFĂȘURAREA

CAMPANIEI AGRICOLE DE 
PRIMĂVARĂ-ÎNDEPLINIT INTEGRAL!

Sub semnul mobilizării exemplare pentru 
îndeplinirea sarcinilor trasate de secretarul 
general ai partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, in cuvintarea la Plenara lărgită a 
Consiliului Național al Agriculturii, Industriei 
Alimentare, Silviculturii și Gospodăririi Ape
lor, lucrătorii ogoarelor acționează cu temei
nicie in aceste zile pentru buna organizare și 
desfășurare a acțiunilor cuprinse in programul 
campaniei agricole de primăvară. Cu acest 
prilej, tovarășul Nicolae Ceaușescu a subliniat 
faptul că, deși iarna este încă prezentă, nu 
trebuie sub nici un motiv să aminăm sau să 
intrerupem lucrările de pregătire a începerii 
însămințărilor și a tuturor activităților agricole

de primăvară. Numai in acest fel se poa
te asigura realizarea in cele mai bune condi
ții a prevederilor planului de dezvoltare a a- 
griculturii pe 1986, care preconizează obține
rea de recolte superioare de cereale, plante 
tehnice și legume, in vederea aprovizionării cu 
produsele necesare economiei naționale și con
sumului populației. Activitatea din aceste zile 
pe ogoare demonstrează hotărirea gospodarilor 
din agricultură pentru transpunerea in practi
că a programelor stabilite, a orientărilor și in
dicațiilor secretarului general al partidului, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, pentru realizarea 
obiectivelor noii revoluții agrare și creșterea 
substanțială a recoltelor. PAGINA A III-A

mai bune urări, iar poporului 
libian pace și prosperitate

în cadrul întrevederii au fost 
relevate bunele relații de co
laborare româno-libiene, care 
cunosc o continuă dezvoltare, in 
spiritul înțelegerilor Ia cel mai 
înalt nivel. Totodată, au fost 
evidențiate posibilitățile exis
tente pentru lărgirea și diver
sificarea conlucrării bilaterale, 
prin promovarea de noi forme 
de colaborare și cooperare eco
nomică, precum și pentru am
plificarea schimburilor comer
ciale, apreciindu-se că extinde
rea raporturilor dintre cele 
două țări este în interesul am
belor popoare, al cauzei păcii 
și înțelegerii intre națiuni.

Au fost examinate, de ase
menea, unele probleme ale si
tuației internaționale.

Președintele Nicolae Ceaușescu 
a arătat că, in actualele îm
prejurări, este necesar să se 
facă totul pentru oprirea cursei 
înarmărilor și trecerea la 
dezarmare, în primul rind la 
dezarmare nucleară, pentru e- 
liminarea forței și a amenință
rii cu forța din relațiile dintre 
state și reglementarea tuturor 

executiv al Comitetului ameri
can evreiesc, aflați în vizită în 
țara noastră.

în cadrul întrevederii au fost 
abordate aspecte privind dez
voltarea relațiilor româno-ame- 
ricane, precum și unele proble

problemelor litigioase numai și 
numai prin tratative, pentru o 
politică de pace, securitate și 
înțelegere pe plaheta noastră, 
în acest context, șeful statului 
român a reafirmat poziția 
României privind soluționarea 
pe cale politică a situației din 
Orientul Mijlociu și Nordul 
Africii, încetarea neîntirziată a 
războiului dintre Irak și Iran și 
trecerea la tratative în vederea 
rezolvării pașnice a probleme
lor dintre aceste două țări.

De asemenea, a fost sublinia
tă însemnătatea intensificării e- 
forturilor in vederea soluționă
rii globale a problemelor sub
dezvoltării, inclusiv a datoriilor 
externe extrem de mari ale ță
rilor în curs de dezvoltare, a 
instaurării unei noi ordini eco
nomice mondiale.

La primire a luat parte Va- 
sile Pungan, ministrul comer
țului exterior și cooperării eco
nomice internaționale.

A fost de față Abdul Hamid 
F. Farhat, secretar al Comite
tului Popular al Biroului Popu
lar al Jamahiriei Arabe Libie
ne Populare Socialiste la 
București.

me ale vieții internaționale ac
tuale.

La primire a luat parte Ilie 
Văduva, ministrul afacerilor 
externe.

A fost de față Roger Kirk, 
ambasadorul S.U.A. la Bucu
rești.

Din cronica întrecerii
• SPORIREA PRODUCȚIEI 

ZILNICE CU 700 TONE CĂR
BUNE la întreprinderea 
minieră din Cimpulung a 
condus la asigurarea, de la 
începutul anului in curs șl 
pină in prezent, a 3 000 tone 
cărbune energetic peste plan. 
Acest succes este, in principal, 
rezultatul perfecționării tehno
logiilor de extracție, al apro
vizionării tehnico-materiale 
corespunzătoare, integrării in 
circuitul productiv a două noi 
abataje frontale dotate cu com
plexe mecanizate. La obținerea 
producției suplimentare men
ționate și-au adus o contribu
ție însemnată colectivele cari
erei Aninoasa, ale sectoarelor 
de exploatare din subteran 
Jugur și Slănic, ca și cel al 
noii mine de la Aninoasa.

• LA 100 DE TONE SE RI
DICA PRODUCȚIA DE UTI
LAJE ȘI INSTALAȚII MINIE
RE ȘI ENERGETICE realizate 
suplimentar planului la zi de 
oamenii muncii de Ia între
prinderea mecanică de mașini 
și utilaje miniere Baia Marc, 
pe care le-au livrat'in avans 
exploatărilor carbonifere din 
Valea Jiului, Rovinari, Motru, 
precum și termocentralei Su
ceava. Potrivit estimărilor, în
noirea și modernizarea produ
selor se vor solda cu econo
misirea a 500 tone metal, 

Copii frumoși și sănătoși pentru vigoarea și tinerețea patriei 
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500 MWh energie electrică și 
1 000 tone combustibil conven
țional.
• OAMENII MUNCII DIN 

71 DE UNITĂȚI ECONO
MICE ALE JUDEȚULUI 
BUZĂU au depășit sarcinile 
de plan la producția-marfă. 
în expresie fizică, această 
depășire se materializează in 
23,6 milioane mc gaze asociate 
utilizabile, peste 1000 tone 
oțel beton, produse ale indus
triei electrotehnice in valoa
re dc aproape 2,1 milioane 
lei, 30 000 mp țesături, con
fecții textile in valoare de 
1,9 milioane lei, sticlărie me
naj de peste 350 000 lei. Prin
tre unitățile care au contri
buit Ia obținerea acestor suc
cese se află Schela de pro
ducție petrolieră Berea, în
treprinderea de sirmă și pro
duse din sirmă Buzău, Fila
tura de lină pieptănată, 
întreprinderea de contactoare 
Rimnicu Sărat, întreprinderea 
de sticlărie-menaj Berea și 
altele.

• OAMENII MUNCII DIN 
UNITĂȚILE INDUSTRIALE 
ALE SECTORULUI 2 DIN 
CAPITALA au realizat, in 
perioada care a trecut din 
acest an, o producție-marfă 
suplimentară în valoare de 
aproape 95 milioane lei. De
pășiri importante s-au inre-

socialiste
gistrat in industria electro
nică și electrotehnică, in pro
ducția mijloacelor de tehnică 
dc calcul, a componentelor și 
mijloacelor de automatizare 
electronice, de mecanică fină 
și optică. întregul spor de 
producție a fost obținut pe 
seama creșterii productivită
ții muncii, in condițiile dimi
nuării consumului de energie 
electrică și combustibil.

• SPECIALIȘTII ÎNTRE
PRINDERII DE MATERIALE 
DE CONSTRUCȚII TIMI
ȘOARA au realizat cu forțe 
proprii o instalație cu ajuto
rul căreia se valorifică agen
tul termic recuperat din ga
zele arse la tratamentul pre
fabricatelor din beton. Efi
ciența acestei instalații se 
materializează in imbunătă- 
țirea calității produselor, pre
cum și in diminuarea consu
mului energetic anual cu 
aproape 800 tone combustibil 
convențional. Noi soluții pen
tru recuperarea și folosirea 
surselor termice secundare 
au fost puse in aplicare și la 
Combinatul petrochimic „Sol
ventul" Timișoara, la între
prinderea de detergenți Ti
mișoara și întreprinderea de 
produse ceramice Lugoj. Pe 
această cale se economisesc 
importante cantități de com
bustibil și energie.

(Agerpres)
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Cele mai 
gingașe flori

Casele noi într-o comună 
pot Constitui o carte de vizită 
a locuitorilor ei. O carte de 
vizită in care se descifrează 
gindurile'și faptele localnicilor, 
hărnicia, dorința de mai bine, 
de civilizație Căci o casă nouă, 
construită cu efort propriu, 
înseamnă un anumit mod de 
valorificare a minunatelor con
diții de muncă și viață create 
de partidul și statul nostru 
pentru împlinirea, afirmarea 
tuturor cetățenilor patriei. O 
asemenea comună este Sîn- 
paul, din județul Mureș. Un 
nume cunoscut nu r.umai prin 
șansa localității de a fi situată 
la un drum național ori la 
linia ferată, ci prin rezultatele 
obținute in principalul dome
niu de activitate : agricultura. 
Agricultura înseamnă la Sin- 
paul cereale și plante tehnice, 
legumicultura și un important 
sector zootehnic. înseamnă

țărani care minuiesc tractorul, 
agregatele de irigat, instalați
ile de furajare și adăpare a 
animalelor, de muls, dar Și 
sapa și coasa. Țărani tineri, 
absolvenți ai școlilor profesio
nale, ai liceului, ai cursurilor 
de calificare pentru diferitele 
profesii noi ale satului. Oameni 
in casa cărora cultura pătrun
de cu ajutorul mass mediei, a 
bibliotecilor personale, care nu 
sin! o modă, ci o necesitate 
pentru potolirea setei de cu
noaștere, iar timpul necesar 
lecturii este asigurat prin di
minuarea efortului suscitat de 
treburile gospodărești cu aju
torul aparatelor și mașinilor de 
uz casnic, într-o asemenea 
casă, care miroase a var și a 
vopsea proaspătă, trăiește

M. BORDA
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Foto : GH. CUCU Democrația în creație

O afirmație de genul „nici
odată omenirea nu a fost, 
precum astăzi, mai disponi
bilă și angajată in creație" 
poate stirni indoieli și reți
neri doar unor naivi și ne
știutori. în rest, problema 
atinge rigorile axiomei prin 
forța evidenței unei realități 
proiectate ia scară globală. 
Și totuși, chiar și așa, nevoia 
de creație este vehement 
acuzată ca urmare a amplitu
dinii muncii, a efortului de 
realizare in masă a produse
lor civilizației contemporane. 
Așadar, prin manifestarea 
rutinei, ■ obiectiv necesară în
tr-un atare proces. Para
doxal, rezultă că nu lupta cu 
rutina constituie prima linie 
a confruntării omului cu 
sine, căci, la urma urmei, 
fiecare creație tinde spre ex
tensiune la nivel global, ceea 
ce impune finalmente inte
grarea celor ce produc civili
zație intr-un tip superior 
de „rutină", in sensul bun al 
termenului. Iată o cale de 
urmat a progresului, specta
culoasă. cit și provocatoare, 
nici pe departe falsă sau 
imaginară.

înainte de a fi un fapt 
brut, revendicind pe drept 
elogii și recompensa societă
ții. creația cere o stare de 
spirit adecvată, ea însăși 
parte componentă a creației 
prooriu-zișe. Fără această 
conștiință, înțelegere a vieții, 
a omului pe sine, creația ră- 
mîne blocată, doar o virtua
litate peste care cu greu se 
poate trece. Nu oricine și nu 
oricum ajunge la creație, 
acel argument esențial care 
certifică valoarea în om și 

consacră omul pentru va
loare.

îndeobște, conștiința crea
toare asociată efortului crea
tor se legitimează printr-un 
dezvoltat spirit critic și auto
critic, pe seama a ceea ce-i 
este dat. manifestat deja. 
Mai mult, chiar, pe seama 
conduitei omului, a felului 
său de a-și gindi activitatea, 
împlinirea în ansamblul va
lențelor lui. în aceeași ordi
ne de idei, deschiderea și în
crederea intr-un viitor posi
bil și necesar superior pre
zentului. Dinamismul in gin- 
dire și efort, fantezia inven

tivă, puterea de a face alt
ceva și altcumva decit pină 
acum, aspirația și certitudi
nea că se poate mai bine 
sint,, de asemenea, linii de 
forță firești și primordiale 
ale unei conștiințe creatoare 
prin capacitatea de a deveni 
miza unui efort creator ma
terialmente exprimai.

Una din dificultățile înțe
legerii problemei raportului 
dintre om și creație, deci 
dintre el și aptitudinile lui, 
o constituie și. prejudecata, 
întîlnită nu o dată in dicțio
nare, sub forma ei absolută. 

potrivit căreia creație poate 
fi numit numai acel lucru 
care prezintă datele unei 
noutăți perfecte, ale unei 
originalități inconfundabile. 
în subsidiar, aceasta înseam
nă a reduce și rezerva crea
ția geniilor și marilor talen
te, acelor ființe umane de 
excepție care iși asumă crea
ția pe cont propriu, fiind in- 
zestrați cu o atare vocație. 
Sigur, este de reținut acest 
unghi de vedere și nu consi
derăm că trebuie acuzat de 
elitism. Pe de altă parte, 
insă, judecind lucrurile prin 
prisma membrilor unei socie
tăți, a tuturor celor care 
compun o colectivitate, defi
niția de dicționar se cuvine 
a fl amendată, luind in con
siderare acel fenomen, real, 
evident, palpabil, concret 
care ne arată că spiritul 
creator poate fi asimilat de 
fiecare in activitatea lui prin 
participarea la acțiuni crea
toare coiective. Așadar, de la 
inovarea pe cont propriu, de 
la producerea noului absolut, 
la participare, respectiv la 
manifestarea democrației in 
și prin creație.

La urma urmei nu este 
greșit a vedea in creație, 
alături de noutate, și perfec
ționarea. într-un sens larg, 
sociologic, a face ceva mai 
bine, cu performante superi
oare față de ceea ce făceai 
la un moment dat poartă 
emblema unui spirit creator 
efectiv, chiar dacă o aseme
nea accepție nu răspunde pe 
deplin terminologiei de dic-

TRAIAN GANJU
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Satul 
românesc

Ca o alegorie a soarelui, 
Satul, tulburătorul Sat. Clină 
cuprinzind tot ce există. To. 
te drumurile duc spre el, 
grăbțte sau mai puțin grăbi
te, insă întotdeauna extrem 
de necesare. Toată liniștea 
sufletului și gindului nostru 
se măsoară după liniștea lui.

Ca o alegorie a fructului și 
a ramului, ca o strigare a ză
pezilor peste crestele brazilor 
in noaptea Anului Nou. De-a 
lungul tinerelor mele dru
muri de reporter, de intelec
tual interesat de tot ceea ce 
înseamnă viziune româneas
că, am văzut multe sate ale 
țării. Am cunoscut, mai 
exact spus, multe sate de la 
Rășinarii Sibiului la estivale
le sate dobrogene, de la 
Agapia sau Vinătorii Neam
țului. la satele maramure
șene.

Cu cită dragoste pășești 
pragul unui sat... Ar fi im
posibil să nu mă gindesc la 
Blaga. La Poetul care a scris 
fundamentalul poem al lite
raturii române moderne des
pre sat, despre însăși condi-

TINAR
ANOTIMP

(ia noastră. A scris poemul 
acesta minat de nostalgia 
poetului și savantului de 
mare valoare, dintr-o datorie 
față de limba română. O da
torie necesitate, o datorie 
care trebuie ciștigată prin 
cea mai generoasă dragoste.

Acum, in iarnă, satul e o 
ceremonie a soarelui șl a ză
pezilor. Fiecare sat mi-a 
adus in atenție oameni de 
excepție. Fiecare sat m-a 
întors pe mine insumi acasă. 
Fiecare sat mi-a permis 
să-mi citesc amplu gindurile 
despre satul românesc de 
astăzi. Oameni care mi-au 
vorbit cu o expresie lămu
ritoare despre munca lor, 
despre viața lor. ■ Pămintul 
este activitatea lor cotidiană. 
Ir. mijlocul lor mi-am rein- 
temeiat gindul că dacă cine
va nu poate vorbi intru totul 
de munca sa, pentru mine 
calitatea muncii sale o pun 
sub semnul indoielii.

A vorbi despre ceea ce 
faci, despre ceea ce vrei să 
faci in continuare, a-ti privi 
detaliile propriii activități, 
este de fapt competența, do
vada dragostei pe care o in
vestești in muncă. Stăpinind 
natura prin dragostea pentru 
rod, ei stăpinesc de fapt fru
musețea bunului mers al 
vieții.

Mi-l amintesc deseori pe 
Mircea Chirila din Grumă- 
zeștii-Neamțului. Cită horti
cultura știe omul acesta !

IOAN VIERU

(Continuare in pag. a ll-a)
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Invitație

SANIE CU MELODII
Ansamblul artistic al Uniunii Tineretului Comunist invită 

pe toți prietenii muzicii ușoare, poeziei și umorului de cali
tate la spectacolul-concert pe care îl va prezenta in zilele 
de : astăzi, 18 februarie la Sala Sporturilor din Alexandria, 
19 februarie la Sala Sporturilor din Tirgoviște, 20 februarie 
la Casa de cultură din Cîmpina, 21 februarie la Clubul 
Șantierului naval Oltenița. Printre interpreți, soliștii de 
muzică ușoară Mirabela Dauer și Dan Spătaru, acompaniați 
de formația vocal-instrumentală Cupidon din Piatra Neamț, 
interpreți Ștefan Hrușcă și Vasile Șeicaru. Prezentarea și 
momentele poetice vor fi susținute de George Țărnea.

Ritmuri susținute pe șantierele metroului
Pe șantterul din Piața Victo

riei al metroului au fost lan
sate in lucru tjele două scuturi 
de excavare, montîndu-se pri
mele inele din beton ale vi
itoarelor tunele de circulație 
spre Piața Aviatorilor. în sta
diu 
află lucrările la puțul de lan
sare a altor două scuturi, care 
vor acționa pa direcția B-dul 
Ana Ipătescu spre Piața Uni
versității. In același timp, se 
fac pregătirile necesare pentru 
demararea lucrărilor la cele 
două stații suprapuse, ce se 
vor construi in mijlocul Pieței

avansat de execuție se

Victoriei — una pentru Magis
trala a II-a, iar cealaltă pen
tru Magistrala a IlI-a, prevă
zută a se construi pe 
Gara de Nord 
Granitul.

în ritmuri 
crează și pe 
ale magistralei. De la Piața 
Unirii, două scuturi lucrează 
în direcția Pieței Universității, 
iar alte scuturi pe direcția 
Platforma industrială Pipera 
— stația Aurel Vlaicu. De aici, 
două scuturi au început să ex
caveze spre Piața Victoriei 
urmind să' subtraverseze Lacul 
Herăstrău.

— Piața
direcția 
Obor —

susținute 
celelalte

se lu- 
șantiere

ORGANIZAȚIILE U.T.C. IN MUNCA LOR DE ZI CU ZI
Mare centru industrial, Bra

șovul a polarizat sute șl mii 
de tineri de pe tot cuprinsul 
țării. Veniți aici, acești tineri 
au găsit nu numai școli și 
locuri de muncă, ci și o am
bianță de Viață, de odihnă și 
recreare foarte bună, menită 
să stimuleze și să potențeze 
elanuri și idealuri. Numărul 
căminelor de tineret este im
presionant, peste 100. De altfel, 
aproape o treime din efectivul 
organizației județene a U.TX. 
sint tineri care locuiesc ia 
cămine. „Avem in județ peste 
160 de cămine muncitorești de 
tineret, ne spune Măricel Cio- 
banu, președintele Consiliului 
tineret muncitoresc al Comite
tului județean Brașov al 
U.T.C. Numărul tinerilor 

locuiesc aici înseam- 
numărul locuitorilor u- 
oraș de dimensiuni me

dii. Tocmai de aceea, în pre
ocupările noastre, căminele 
muncitorești de tineret au o 
poziție prioritară, ele fiind so
cotite autentice spații de edu
cație pentru muncă și viață, 
în acest sens, in toate Între
prinderile care au cămine, or
ganizațiile U.T.C., comitetul 
U.T.C., întreg activul U.T.C. se 
implică hotărît în bunul mers 
al vieții de cămin, de la acțiu
nile gospodărești pină la cele 
de educație juridică și artisti- 
ce-cultural-educative". Am 
confruntat această „expunere" 
de principii și direcții de ac
țiune cu aspectele de pe teren, 
op ti nd în raidul nostru pentru 
căminele unui prestigios colec
tiv muncitoresc, cel al între
prinderii „Tractorul". Se știe, 
la „Tractorul" acționează una 
dintre cele mai puternice or
ganizații U.T.C. din țara noas
tră. Organizație care își dove
dește capacitatea de Implicare 
șt în ceea ce privește buna 
desfășurare a vieții de cămin, 
întreprinderea „Tractorul" 
Brașov are 9 cămine pentru 
tinerii nefamiliști și 3 cămine 
In care s-au amenajat garso
niere pentru tinerii recent că
sătoriți. în tot ce se face pen
tru cămine se dovedește o gri
jă mereu sporită ca acești ti
neri să beneficieze de condî-

ții de viață dintre cele mai 
bune. Peste 2 300 de tineri 
și-au găsit in aceste cămine 
un spațiu de viață. Căminele 
au camere cu 2 și 4 locuri, tn 
colaborare cu biroul locuințe 

tineret, comitetul 
stabilește coordonatele

vieții In cămin, totul pe ideea 
că aceste locuințe de tinerețe 
trebuie să insemne educație, 
să insemne viață civilizată, în 
condiții moderne. Așa cum 
arăta Dumitru Paraschiv, se
cretarul adjunct cu probleme 
organizatorice al comitetului 
U.T.C. din întreprindere, co-

tea și situația din cămine. 
Săptăminal, la comitetul U.T.C. 
informează 
tetelor de 
care au în 
de tineret, 
important 
perete, accent deosebit avîn- 
du-1 cele satirice. Un capitol 
important de care se ocupă 
cotidian activul U.T.C. din 
„Tractorul" este cel al auto- 
gospodăririi — căminul fiind 
socotit o școală a bunului gos
podar. In atenția comitetului 
U.T.C. stau și lucrările de în
treținere și reparații ale cămi-

și secretarii corni - 
nivel intermediar 

răspundere cămine 
Un rol educativ 

II au gazetele de

Calitatea invâfâmintului depinde.

CĂMINUL ȘCOALA9
A BUNULUI GOSPODAR

mitetul U.T.C. are un program 
curent și concret de acțiune 
în cămine. Căminele sint re
partizate pe sectoare de acti
vitate și pe comitetele U.T.C. 
de rang intermediar. Se reali
zează, astfel, o mai mare 
apropiere între locul de muncă 
și cămin, căminul și tinerii 
fiind controlați și Îndrumați 
direct de cei care răspund și 
îndrumă și sectorul de muncă 
din întreprindere. Vizitele in 
căminele de tineret, controale
le făcute de comitetul U.T.C. 
sint frecvente, sînt obișnuințe. 
Totodată, comitetul U.T.C. b 
hiat Inițiativa organizării unor 
echipe 
cămine, 
nizează, 
totului 
caracter 
fiecărui 
și buna 
tecii, tn
zația U.T.C. de la „Rulmentul1 
care are cămine în platforma 
uzinei „Tractorul" se organi
zează seri cultural-distractive. 
Zilnic, șeful biroului locuințe 
pentru tineret informează co
mitetul U.T.C. despre activita-

de întreținere pentru 
Săptăminal se orga- 
sub îndrumarea comi- 
U.T.C., acțiuni cu 
educativ în clubul 
cămin. Se urmărește 

funcționare a biblto- 
coiaborare cu organi- - - TW

nelor de tineret, anul trecut 
fiind reparate 3 cămine. Foa
ia volantă „Tractorul" și co
lecțiile de presă fac parte din 
decorul activ al căminelor. 
Totul este axat, deci, pe 
crearea unor cit mai bune con
diții de viață tinerilor, pentru 
o mai bună educație cetățe
nească, organizația U.T.C. do- 
vedîndu-se, prin activitățile 
specifice, cea dinții necesară 
in optimizarea vieții în cămin.

Fapt confirmat de aspectul 
civilizat al majorității cămine
lor ce aparțin tinerilor de ia 
„Tractorul". în drum spre 
cămine aflu, de la Grigore 
Chelaru, șeful biroului locuin
țe pentru tineret al întreprin
derii, și de la Alexandru Susa, 
activist al Comitetului Jude
țean Brașov al U.T.C., noi și 
noi aspecte, inițiative, date 
despre ceea ce înseamnă că
mine bine gospodărite, „ținute 
Îndeaproape" nu numai de fac
torii din conducerea întreprin
derii, ci și de fiecare tînăr în 
parte. Prin sondaj, am fost 
oaspetele a citorva cămine. 
Toate, fie de băieți, fie de 
fete, dovedesc mină de gospo-

dări. La unu) dintre cămine 
am cerut să văd, pur și sim
plu, holul de la intrare. Arăta 
sărbătorește, de la zugrăveală 
pină la oglinda pentru verifi
carea ținutei inainte de a păși 
în stradă. Căminul 1, cu cite 
două locuri In cameră este a) 
tinerelor care iși completează 
studiile sau urmează o facul
tate, aceasta fiind încă o mă
sură justă a comitetului U.T.C. 
„Sini de 17 ani administrator 
de cămin, spune o pasionată 
a educației in rindul tinerilor, 
tovarășa Marioara ” 
Trebuie să-i facem . 
să înțeleagă faptul că pentru 
o perioadă din viața ior cămi
nul le este casă, le este cămin. 
Și reușim acest lucru pentru 
că sintem sprijiniți de între
prindere, de organizația U.T.C., 
de colectivul de muncă". Ca
merele 1, 19, 24, 25, luate la 
intimpiare pentru „vizionare" 
prezintă o ambianță cu totul 
agreabilă, dovedind că cele 
spuse de administrator au fost 
însușite 
noastră, 
căminul 
mărul 6 
Și aici, 
spiritul 
opinia 
dintr-tm 
toresc.

Să concluzionăm : atunci 
cînd există preocupare, atunci 
cînd factorii responsabili Iși 
concretizează responsabilități
le, atunci cînd căminul este 
considerat parte integrantă 
din patrimoniul întreprinderii, 
spațiu de educație complexă 
pentru viață, rezultatele se 
exprimă direct prin instituirea 
unei atmosfere civilizate în 
cămir.e, propice pentru odihnă, 
destindere, pentru activități 
culturale, cetățenești ; cu atit 
mai mult aceste aspecte fiind 
relevante, concrete și eficiente 
cînd organizația U.T.C. se im
plică hotărît, cu fermitate, 
dind și pe această cale expre
sie caracterului său de orga
nizație profund revoluționară 
în întreaga muncă și viață a 
tuturor tinerilor.

EUGEN MIHAE3CU J

in primul rînd, de noi

DE LA ORARUL ȘCOLII 
LA PROGRAMUL DE 

PREGĂTIRE AL ELEVULUI
Tarcea. 

pe tineri

— căminul este casa 
Aceleași principii și la 
numărul 5 și Ia nu- 
și la celelalte cămine, 
în cămine, se simte 

ferm, muncitoresc, 
concretă a oamenilor 
mare colectiv munci-

CREȘTEREA EFICIENȚEI
(Urmare din pag. I)

Cronica TV

Democrația»
(Urmare din pag. 1)

ționar. Oricum, indică 
idee pe care nu trebuie să

O 
___ . o 
expulzăm din sfera creativi
tății umane, a îndatoririlor 
și aspirațiilor noului.

Concluzia ? Depinde de fle
care dacă se împodobește pe 
sine și viața lui cu demnita
tea creației. Chiar dacă uno
ra cuvintul le provoacă o 
oarecare teamă. îi intimidea
ză. totuși, posibilitatea ei se 
află la îndemîna orișicui și 
se cuvine a o fructifica mă
car la nivelul resurselor 
oferite de societate. în acest 
context, societatea socialistă 
se dovedește a fi un spațiu 
larg, practic nelimitat, in 
care spiritul creator poate 
căpăta și capătă dimensiuni-

în creație
le întregii societăți, ale acti
vității tuturor membrilor săi. 
Democrația în creație se 
constituie in și se afirmă 
prin participarea la acțiunile 
de masă creatoare vizind 
atingerea unor obiective a 
căror împlinire se răsfrînge 
binefăcător și obiectiv asu
pra muncii și vieții fiecăruia 
și tuturor laolaltă. încă o 
dată, paradoxal, nu rutina 
trebuie să ne sperie, ci ab
sența de la creație, cum 
spuneam, difuzarea rezulta
telor creației la nivel de 
masă determinînd un tip su
perior de acțiune, care nu 
înseamnă altceva decît a face 
mai bine și mai eficient ceea 
ce sintem chemați să înfăp
tuim.

națională In acest sens, v+zlnd 
îndeosebi promovarea activită
ților care asigură economisirea, 
valorificarea rațională a po
tențialului productiv, amplifi
carea rezultatelor ca urmare a 
unei organizări și desfășurări 
superioare a muncii au urmă
rit satisfacerea corespunză
toare a necesităților materiale 
ale dezvoltării, a cerințelor 
populației, creșterea competi
tivității produselor românești. 
O importanță deosebită in a- 
cest sens au avut acțiunile de 
acoperire din țară In măsură 
tot mai mare a necesarului de 
materii prime și materiale. De 
asemenea, a fost accentuată 
dezvoltarea sectoarelor de 
înaltă tehnicitate, hotărîtoare 
pentru promovarea progresu
lui tehnlco-științific, pentru 
mai buna valorificare a mate
riilor prime și materialelor 
Ușor de observat, creșterea 
eficienței economice se remar
că ca o trăsătură însemnată • 
activității tuturor sectoarelor 
economiei naționale.

Astfel. în 1985, în Industria 
republicană productivitatea 
muncii calculată pe baza pro
ducției marfă a fost eu 15,4 la 
sută mai mare față de 
iar cea calculată pe baza 
dticției nete cu 21,5 la 
aproape întregul spor de 
ducție industrială realizat tn 
cincinalul trecut obținîndu-se 
pe seama creșterii productivi
tății muncii. De asemenea, 
prin diminuarea cu 3,1 la sută 
și respectiv 4.9 la sută a 
cheltuielilor totale ți a celor 
materiale la I 000 lei producție 
marfă, s-au economisit îl,9 
miliarde lei pe Întreaga periea-

1980, 
pro- 
sutft, 
pro-

dă a cincinalului.
Se cuvine să remarcăm Insă 

că dacă acțiunile de accentua
re a factorilor calitativi, de 
sporire a eficienței s-au dove
dit a fi o trăsătură caracteristi
că a dezvoltării economiei pe 
parcursul celui de-al 7-lea 
cincinal, ele se relevă concomi
tent drept perimetrul unor im
portante rezerve — insuficient 
valorificate — pentru creșterea 
producției. Astfel, ar fi fost 
pe deplin posibilă o mai bună 
valorificare a resurselor, a ca
pacităților de producție, a for
ței de muncă, o mai accen
tuată economisire a materiilor 
prime, materialelor, combusti-' 
Miilor șl energiei, prin mai 
buna organizare a proceselor 
de producție, prin mai accen
tuata creștere a nivelului teh
nic și calitativ al produselor 
ți utilizarea superioară a tu
turor resurselor. Categoric — 
așa 
Nicolae 
tarea 
țâ a 
cutiv 
acest 
mite 
teau 
peste tot s-ar fi acționai cu 
maximă responsabilitate pen
tru mai buna organizare a 
muneii, pentru cit mai deplina 
valorificare a întregului po
tențial tehnic, uman și mate
rial de care dispunem, pentru 
creșterea accentuată a eficien
ței întregii activități eco
nomice.

Se impune. In aceste condi
ții, ca in perioada următoare 
atft în acest an cit și în con
tinuare, atenția colectivelor de 
muncă din Întreprinderi, cen
trale și ministere să fie con-

cum sublinia tovarășul 
Ceaușescu in cuvin- 

rostltă Ia recenta ședin- 
Comitetului Politic Exe- 
al C.C. al P.C.R. — și in 
domeniu rezultatele obți- 
In cincinalul trecut pu- 
fi mult mai bune dacă

centrată spre grabnica înlătu
rare a acestor lipsuri, spre 
soluționarea operativă a pro
blemelor încă existente, pen
tru creșterea tot mai accen
tuată a eficienței economice. 
Aceasta, cu atit mai mult cu 
cit creșterea eficienței produc
ției materiale, ridicarea nive
lului calitativ al întregii acti
vități economice rămine și in 
prezent și in perspectivă o 
problemă fundamentală a 
economiei românești.

Astfel, o trăsătură definito
rie prin care se afirmă creș
terea rolului factorilor Inten
sivi în dezvoltarea economico- 

■ socială și In acest cincinal o 
constituie valorificarea su
perioară a tuturor resurselor 
prin creșterea puternică a pro
ductivități: muncii, reducerea , 
mai accentuată a cheltuielilor 
de producție. îndeosebi a ce
lor materiale, sporirea eficien
ței fondurilor fixe Aceasta 
impune cu acuitate necesitatea 
investigării aprofundate și va
lorificării plenare a resurselor 
interne din întreprinderi 1n 
vederea găsirii unor noi soluții 
de reducere a cheltuielilor de 
producție Există ur. cadru 
organizatoric corespunzător 
pentru a se acționa in acest 
sens In condițiile generalizării 
măsurilor de perfecționare a 
mecanismului economico-fi- 
nanciar, aceasta eu atit mal 
mult cu cit aplicarea sa fermă 
presupune in primul rînd în
tărirea răspunderii Întreprin
derilor, a colectivelor de oa
meni ai muncii, a organelor 
colective __ 2
realizarea sarcinilor de plan, 
în mobilizarea tuturor rezer
velor pentru sporirea tot mai 
rapidă a eficientei economice.

Ochii copiilor
noștri

de conducere In
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MINUTUL 91
• MUNDIAL ’86. Securitate maximă. In aero

porturi, controlul de securitate va fi cel mai 
,,— au declarat autoritățile mexicane unui 

corespondent al „A.F.P.". Cursurile de formare 
>1 perfecționare au început săptămină trecută 
pentru oamenii din ministerul justiției, securității 
naționale, vămii, etc., din Mexic. • Un căpitan 
je echipă circumspect. Căpitanul selecționatei de 
fotbal a Mexicului nu pare să-și facă iluzii asu
pra „sănătății" și forței fotbalului din țara sa. 
„Răul care ar putea să i se intimple Mexicului 
ar fi de a ciștiga Cupa Mondială" — a afirmat 
Thomas Boy. „S-ar zice, după aceea, că noi sin
tem cei mai buni. Ceea ce este fals". Aceasta nu 
va împiedica, desigur, ca fotbaliștii mexicani să 
facă totul pentru a ciștiga titlul mondial. • Sim
plă curtoazie? înainte chiar ca echipa sa să În
frunte Mexicul Intr-un recent meci amical, antre
norul formației R.D. Germane (a cărei echipă a 
fost, cum se știe, eliminată din C.M.) a declarat: 
„Mexicanii vor fi greu de învins la turneul final. 
»;i s it bine pregătiți’ șl altitudinea, ca de altfel și 
publicul, le vor fi de mare folos". • DECLARA
ȚII DUPĂ TRAGEREA LA SORȚI tN NOUA EDI
ȚIE A. C.E. Henri Michel, selecționerul echipei 
Franței, care va juca in grupa a treia a C.E. a 
declarat: „E vorba de o grupă extrem de difici
lă, pentru rațiuni care țin, deopotrivă, de valoa
rea adversarilor și de condițiile tn care va trebui 
■ă-i tntilnim. Echipa U.R.S.S., pe care noi o vom 
întâlni, deja, tn Mexic, a revenit In primul plan. 
Echipa R.D.G„ și ea, a avut un finiș puternic la 
încheierea sezonului internațional al prelimina
riilor C.M. Norvegia și Islanda nu sint, e drept, 
din prima linie, dar niciodată nu-i ușor de a te 
pronunța, fără să ții seamă de condițiile clima
tice și de terenul pe care se )oacă“. • Michel Hi
dalgo, fostul director tehnic al echipei Franței și 
posibil antrenor al echipei Olimptque Marseille: 
„Pentru noi este o grupă dificilă. Este, practic, 
mal dificil să te califici pentru Campionatul Eu
ropean inter-țârl decit pentru Cupa Mondială. 
Grupa a 7-a, cu Scoția, Belgia, Bulgaria șl Irlan
da pare a fi mult mai indirjitâ, decit aceea cu 
Italia, Elveția, Suedia și Portugalia, nici aceasta 
prea slabă". • Franz Beckenbauer. antrenorul 
R.F.G. : „Citeva grupe dificile se detașează, cum 
ar O: grupa a 3-a, cu Franța, U.R.S.S. șl R.D.G.,

grupa a 5-a, cu Olanda, Ungaria șl Polonia sau 
a 7-a, cu Belgia, Bulgaria și Scoția. Va fi plăcut, 
interesant de urmărit pentru spectatori confrun
tările dintre acestea, deși faptul de a nu parti
cipa echipa noastră la “eliminatorii" poate să fie 
o armă cu dublu tăiș. Noi sintem siguri că vom 
disputa faza finală, dar o echipă care ajunge să 
încheie bătălia in fruntea unei grupe puternice, 
ciștlgă in experiență, tn soliditate și eficacitate". 
• Sepp Piontek, selecționerul echipei Danemar
cei, calificată la „El Mundial": „N-avem motive 
să fim nemulțumiți. Avem o șansă de a ne ca
lifica ia ,JEuro ’88", dacă vom continua succesele 
pe drumul pe care ne-am lansat in C.M. Va tre
bui. totodată, să fim prudenți cu Cehoslovacia, 
a cărei lipsă de formă ar putea fl trecătoare și 
3e Țara Galilor". • Guy Thys. antrenorul Bel
giei: „Sorții nu ue-au prea favorizat nici dedata 
aceasta, cu adversari ca Bulgaria și Scoția. Spu- 
uind asta, să nu uităm că noi am reușit să luăm 
I puncte Scoției in ultimele patru partide susțt- 
aute“. • Leo Beenhakker, antrenorul Olandei : 
„Aș fi preferat să evit Ungaria și Ciprul, pe care 
•oi le reîntâlnim, in această competiție. Fotba
liștii ungari vor ti intr-adevăr adversarii noștri 
cei mai dificili, ca și polonezii de alttei, dar gru
pele a doua și a treia sint și mai puternice. Mal 
ales grupa dtn care face parte Franța". • Nlklta 
Simonian, reprezentantul Federației de fotbal a 
U.R.S.S. : „Grupa noastră e foarte grea, dar nu 
e singura. Insă nu trebuie să ne plingem. Regret 
că sorții ne-au plasat cu Franța, campioana eu
ropeană eu titre, pe eare o vom rrintilni. 
in Mexic! Păstrez o frumoasă amintire i 
lui francez, eu însumi am jucat contra 
trilor" in 1355 ta Moscova, Intr-un meci 
lovitură de începere a tost dată de... 
Philippe". • Guenther Schneider — 1

I, deja. 
tOttMlU- 
„albaș- 
a cânii 
Gerard 

_____  _ ______ ________ vicepre
ședinte al Federației de fotbal a R.D.G.: „Este 
vorba de o grupă foarte interesantă, că mai multe 
echipe pleacă cu șanse aproape egale. Cunoaștem 
bine echipa Uniunii Sovietice; am avut, și cu 
norvegienii, inttlniri constante ți am inlttait 
Franța In eliminatoriile C.M. Vom încerca să ne 
luăm revanșa asupra campionilor Europei. Dar 
competiția se anunță tadccisă pină ta capăt I*.

C. VASILE

• IN ULTIMA ZI a concursului 
Internațional de natațle de la 
Barcelona, sportiva româncă Anca 
Pătrășcolu a obținut alte două 
victorii, după ce tn prima zi de 
întreceri cîștigase proba de 100 m 
spate.

La 200 m spate. Anca Pătrâșco- 
tu a realizat timpul de 2'13”63/100, 
ăitrecînd-o eu peste trei secunde 
pe Marion Sterka (R.D. Germa
nă). clasată pe locul doi tn 
rW”97/l#0. In proba de 400 m 
mixt, Inotătoarea noastră s-a si
tuat pe locul întâi, cu 4’55”58/l()0, 
secundată de Sonia Dangalakova 
(Bulgaria) — 4’57’’78/lB0.

Cu mult succes a concurat și 
Carmen Bunaclu, învingătoare tn 
proba de IM m fluture în 1*02” 
W/100, pe locurile următoare cla- 
tându-se Grit Sykora (R.D. Ger
mană) — 1’03”04/100 și Suzanna 
Eckert (R.F. Germania) — 1’04”
«5/100.

în proba de 80 m Uber. Tamara 
Costache a ocupat locul doi, eu 
IS”97/1W>, după Kristin Otto (R.D. 
Germană) — 25”»1/1W.
• PROBA FEMININA de 1 500 m 

ffin cadrul concursului internațio
nal de atletism ne teren acope
rit de la Rosemont (Illinois) a fost 
elștlgatâ de sportiva româncă Ma- 
ridea Puică, cronometrată cu 
dm pul de 4’14”73/100, urmată de 
Sue Addison (S.U.A.) - 4'14”87/100 
șl Margareta Keszeg (România) — 
i’16”3O/!M. In cursa de 400 m. atleta 
româncă Oristleana Cojocaru s-a 
clasat pe locul doi tn 53"2/10, pre- 
:edată de concurenta americană 
Diane Oixon — 52”3/!0. La 800 m 
victoria a revenit Delissel Waiton- 
floyd (6.U.A.) - 2’03”78/100, ur
mată de compatrioata sa Dlane 
Richburg — 2’tM”42/100 și Doina 
MeilrMa (România) - 2’M”S4/1M.

șapte grupe preliminare si tor* 
mația țării-gazdă calificată din o- 
ticiu.

Meciurile vor avea ioc tn ora* 
șele Dusseldorf, Hamburg, Hano- 
vra, Gelsenkirchen. Kdin, Frank* 
furt pe Main, Stuttgart și Miin- 
chen.

Partidele semifinale se vor dis
puta la Hamburg și Stuttgart, iar 
finala campionatului este progra
mată in ziua de 25 iunie pe Sta
dionul olimpic din MUnchen.

După cum s-a mai anunțat, se
lecționata României va evolua în 
prima grupă preliminară, alături 
de formațiile Spaniei, Austriei șl 
Albaniei.

CINEMA
Vară sentimentală : Feroviar — 

9; 11; 13; 15; 17; 19. Arta : 9; 11; 
13; 15; 17; 19.

Marele premiu : Lira — 15; 17; 
19. Progresul : 15; 17; 19.

Racolarea : Pacea — 15; 17; 19. 
Cosmos — 9; 11; 13; H; 19.

Nea Mărln miliardar : Munca
— 15; 17; 19.

Nu te voi uita niciodată : Scala
— 9; 11; 13; 15; 17,15; 19,30.

Aventuri in Ontario : Festival
— 9; 11; 13; 15; 17; 19. Melodia — 
9; 11; 13,15; 17; 19.

Sarea e mai prețioasă decit 
aurul : Timpuri noi — 9; 11; 13; 
15; 17; 19.

Alice : Union — 9; 11; 13; ÎS; 
17; 19. Flamura — 11; 13; 15.

Rămll fericire t Drumul Sării 
- 15; 17; 18.

Fata fără zestre : Popular — 
11; 15; 18.

Hallo, taxi I : Gfulești — 9; t'l; 
13; 15; 17; 19. Floreasca — 9; ti; 
13; 15; 17; 19. Miorița - 9; 11; 
13; 15; 17; 19.

Vinătorul de căprioare : Fe
rentari — 15; 17; 19. Viitorul — 
15; 17; 19.

Ultimul mohican t Aurora — 
9; 11; 13; 15; 17; 19.

• TURNEUL FINAL al campio
natului european de fotbal se va 
desfășura între 14 șl 25 Iunie llf», 
tn R.F. Germania, cu participarea 
• opt echipe: câștigătoarele celor

• TURNEUL INTERNATIONAL 
de tenis de la Boca Raton (Flo
rida), a programat primele două 
partide din optimile de finală, în 
care suedezul Mats Wilander l-a 
eliminat cu 7—5, 8—4, pe Andres 
Gomez (Ecuador), iar cehoslova
cul Milan Srejber a dispus cu 
3—6, 7—6, 6—i, de americanul Da
vid Pate.

Rezultate înregistrate tn con- 
stirsul feminin: Carting Bassett 
(Canada) — Kate Gompert (S.U.A.) 
9—4. 6—3, 6—1; Barbara Potter 
(S.U.A.) — Manuela Maleeva
(Bulgaria) 6—3, 2—6. 7—5; Helena 
Sukova (Cehoslovacia) — Katari
na Lindqvist (Suedia) 6—1, 6—3 ; 
Zina Garrison (S.U.A.) — Sabri
na Goles (Iugoslavia) 6—1. 7—8.

• COMPETIȚIA automobilistică 
„Raliul Suediei" s-a Încheiat Ia 
Karlstad cu victoria pilotului fin
landez Juha Kankkunen („Peu
geot"), urmat in clasamentul fi
nal de compatriotul sâu Markku 
Alen („Landa Martini") — ta 
1'54” ți suedezul Kaile Grundel 
(„Ford RS-200") — la 6'16”.

In clasamentul general al cam
pionatului mondial de raliuri, 
după două probe conduce Kank
kunen — 28 puncte, secundat de 
Henri Toivonen (Finlanda) — 20 
puncte.

Binevenite, alcătuind 
frumoasă 
rare in 
puns la 
tui timp 
ce au în . 
copiii, prinosul de frumuse
țe și gingășie. S-au „exer
sat" pe această temă mulți 
reporteri, toți cu frumoase 
rezultate.

L-am văzut pe Mihai Ta- 
tulici deci in mijlocul unei 
familii de muncitori cu trei 
fetițe. Reporterul s-a insi
nuat, s-a amestecat cu in
teres și participare in viața 
familiei, i-a iscodit cu ade
vărată risipă de imaginație 
incercind să-i scoată pe oa
meni din cochiliile ior, să-i 
facă să spună lucrurile a- 
celea. ascunse. pe care le 
țin. inevitabil, in suflet. Un 
reportaj reușit deci, termi
nat cu o scenă „jucată" în 
stilul deja reeognoscibil al 
cunoscutului reporter : co
piii. in pat, ascultă o po
veste citită de mamă, ope
ratorul Aurel Aldea fi fil
mează de zor, copiii, pasă- 
mi-te adorm. totul e o 
joacă dar e o joacă simpa
tică gi-i vorba despre copi
lărie !

în alt registru, acela 
grav. Carmen Dumitrescu 
ne-a prezentat un repor
taj eu titlul „Ochi de co
pii". Tot In „La sfîrșit de 
săptămină" am văzut și 
momentul poetic „Cintecul 
cuvintelor" cu foarte fru
moasele versuri ale Con
stanței Buzea în recitarea 
ambițioasă a actorului Eu- 
serbiu Stefănescu. O idee 
sobră, de scenografie, o 
tensiune poetică memorabi
lă, un moment poetic ce-n- 
eerca crearea unei atmos
fere, un salt calitativ față 
de stilul precedentelor (u- 
nele nesusținute tematic, 
altele cu scenografii super
flue ori cu distribuții ne
adecvate).

Am remarcat, plăcut sur
prinși și-ncercarea lui Geo 
Costiniu de recitare teatra
lă de la „Albumul dumi
nical". Interesant, convin
gător, cu farmecul pe care 
i-1 cunoaștem, 
niu revine 
spre 
nfcr 
drag.

Cu 
a-nconjurat 
proaspete 
muzicii ușoare : intr-a
doua etapă a Stelei fără 
nume, iată, atit de drăgăla
șa Oana Sîrbu — elevă de 
liceu de-un real talent cu 
un farmec scenic și-un su
ria cu totul molipsitor. In
discutabil, o viitonr4 vedetă 
de orima mină, de-o natu
ralețe cuceritoare. Alături 
de îndrăznețul, nonșalantul, 
decorativul și in ultimă in
stanță simpaticul Florin 
Balcan.

Cei doi au talent și far
mec, noi îi considerăm de 
pe-acum vedete iar emisiu
nea Simonei Patraulea și-a 
Ancăi Sandu, excelentă!

o 
dovadă de anco- 

realitate, de răs- 
imperativele aces- 
au fost emisiunile 
prim plan familia.

bucuria 
care-1
același

Geo Costi- 
în prim-plan 
publicului ti- 

urmărește cu

drag cu care 
două nutne 

pe firmamentul 
ușoare : 

etapă a Stelei

CLEOPATRA 
LORINȚTU

Adie Domnule Chips 18—21 II 
Capitol - 9; 12; 15; 18.
Fata morgană 22—23 n Capitol : 
9; ti; 13; 15; 17; 19.

Program special pentru copii : 
Doina — 9; li: 13; 15; 17. Prie
tenul nostru Til — 19.

«Unele : Patria - 9; 11,30; 14; 
l«,30; 19. București — 9; 11.30; 
M; 19, Favorit - 9; 13; 15;
n; 19.

Cobra ne tntearee : Lumina —

9; 11; 13; 15; li; 19. Grivița - 
9; 11; 18; 15; 17; to. Cotrocenl
- 15; 17; 19.

Pilot de formula 1 : ExcelSior
- 9; 11,30; 14: 16.30; 19. Gloria - 
9; 11; 13; 15; 17; t9. Cultural — 
10; 12,15; 14.30; 16.45; 19.

Cei șapte fantastici : Buzești — 
14,30; 16,30; 18.30.

Lupii mărilor : Dacia — 9; ti; 
13; 15; 17; 19. volga - 9; LI; 13; 
15; 17; 19.

Avertismentul t Flacăra — 
13,30; 16; 18,15.

TV
20.00 Telejurnal. 28.15 Actualita

tea tn economie 20,25 Teatru IV 
(color)- File de cronică revoluțio
nară tn dramaturgia românească: 
„Oameni tn luptă", de Al Voi- 
tin. Premieră TV 21,50 Telejurnal. 
22,00 închiderea programului.

in total ar fi vreo șase ore, 
puse una lingă alta, ore grele, 
dure, apropiate. Oricită fante
zie ai avea, orarul rămine în 
linii mari același. Chimia ur
mează fizicii sau invers. Au 
dispărut zilele ușoare de la 
generală, „sărbătoarea" orelor 
de sport, desen sau muzică, în
găduința și răbdarea profesori
lor parcă e alta, nici tu nu mai 
ești cel de dinainte, copilăria 
iți alunecă printre degete, in 
timp ce obiectele se succed în
cet, sistolic, grav. O adevărată 
zi de lucru. Și totuși ai sur
priza să constați că existența 
ta nu se împarte chiar așa, ma
tematic, in două : școala și 
restul (familia, spre exemplu), 
că între ele există deja un spa
țiu convenabil de adecvare, în 
care să te regăsești cu pasiu
nile și frumoasele tale slăbi
ciuni adolescentine, relaxat și 
grav totodată, ambițios și lu
cid, oricum foarte aproape de 
vîrsta pe care p ai. Se întimplă 
multe deci după terminarea 
orelor de curs, chiar la tine în 
școală, fără catalog sau note 
de trecere, dar la fel de serios 
și lipsit de concesii ca orice zi 
obișnuită de școală. Pare puțin 
credibil ca după 5—6 ceasuri 
de concentrare și, bineînțeles, 
emoții, cineva să mai găsească 
puterea de a zimbi, apucin- 
du-se, împreună cu alți colegi, 
de lucruri grele, complicate, 
ades peste nivelul obișnuit. 
Pare dar nu este, dacă ne gin- 
dim că acum, la această virstă, 
se formează ambiția marilor 
performanțe, că școala trebuie 
și are obligația să fie o adevă
rată instanță educativă, profe
sorul și prietenul nostru cel 
mai apropiat, chiar și atunci 
cînd un fictiv indicator iți a- 
rată terminarea programului. 
Că e vorba de niște ore de 
pregătire suplimentară sau de 
activitatea unor cercuri științi
fice, viața unei școli nu poate 
fi cuprinsă în tiparul de rutină 
al unui orar fix și implacabil. 
Astfel se petrec lucrurile la 
LICEUL „VASILE ALECSAN- 
DRI" din Bacău. Este un e- 
xemplu, luat din multe altele, 
exemplul unei unități de învă- 
țămint de mare tradiție (curînd 
va sărbători 65 de ani de exis
tență), ce îmbină într-un mod 
adecvat atit profilul său teore
tic, cit și pe cel industrial pro
priu zis, mulți din cei 1 450 de 
elevi ai liceului pregătindt»-se 
în meserii, oarecum inedite, 
cum ar fi cea de laborant bio- 
chimist, laborant de preparare 
în industria alimentară, confec
tioner îmbrăcăminte și meca
nic de întreținere. Ar fi multe 
de spus despre excelenta do
tare materială a acestui liceu, 
despre competența profesională 
a colectivului (confirmat de 
grade didactice și numeroase 
lucrări științifice), de rezulta
tele elevilor, doblndite pe me
rit in confruntări de importan
tă națională sau în întrecerea 
cu alte școli din județ pe dis
cipline de invățămînt. Impor
tant ni se pare faptul că toate 
aceste reale împliniri repre
zintă partea vizibilă a unei e- 
norme cantități de muncă și 
dăruire profesională, că nici
odată Liceul „Vasile Alecsan- 
dri" nu s-a mulțumit să tră
iască din duioșia unor amintiri 
deja apuse, invocind nume de 
elevi celebri, astăzi ajunși și ei 
la vîrsta senectuții, ci. dimpo
trivă, refuzînd falsele comodi
tăți. într-o neostenită și lăuda
bilă depășire de sine. Altfel 
spus, la Liceul „V. Alecsandri" 
din Bacău se muncește zi lu
mină. se caută soluții, se pro
pune. Școala noastră, ne zice

tovarășa Maria Finder (direc
toarea liceului), este deschisă 
în permanență. Ea aparține, de 
fapt, celor în drept — elevilor. 
E o realitate pe care o poate 
constata oricine. Zilnic au loc 
activități de pregătire. O parte 
vizează completarea cunoștințe
lor, fiind adresate elevilor ce 
au manifestat la ore, carențe, 
rămineri în urmă, goluri. O 
alta vizează performanța, pre
gătirea pentru olimpiadă, pen
tru sesiuni de comunicări știin
țifice etc. Totul se face după 
un program bine stabilit, evi- 
tindu-se supraaglomerarea pro
gramului de studiu, suprapune
rile etc. în orice caz, avem 
grijă să nu transformăm aceste 
ore suplimentare în scurte și 
răzlețe campanii de acumulare 
forțată a cunoștințelor. Eficien
ța lor instructiv-educativă re
zidă în continuitate și mijloace 
nuanțate de abordare, într-o 
toarte clară și solidă strategie 
pedagogică de ansamblu, ele 
neconfundindu-se niciodată cu 
simpla oră de curs. în atare 
condiții, rezultatele nu vor în- 
tirzia să apară. Anul trecut am 
obținut la faza republicană a 
olimpiadei 7 premii și o men
țiune (Roxana Baroi, Cristina 
Coteanu și Camelia Enea la 
română, Mihaela Hongu și Iu- 
lianu Rusu la filozofie, Liliana 
Dumitru la biologie. Florentina 
Fotin ia geografie). De aseme
nea, vorbind despre multitudi
nea activităților (numite cam 
impropriu) extrașcoiare, trebuie 
să amintim cele 13 cercuri pe 
discipline de invățămint, din 
care se detașează cercul de bio
logie al profesorului Dan Gri
gore, de fapt o secție distinctă 
din cadrul „Societății de știință 
a elevilor". Avînd la dispoziție 
laboratoare de specialitate foar
te bine dotate (citologie, fito- 
logie, histologie, genetică etc) 
membrii acestui cerc deprind 
nu doar o viziune lărgită, teo
retică a unor probleme din do
meniul ales, ci se angajează cu 
frumos orgoliu și pricepere în 
realizarea unor contribuții ști
ințifice proprii și originale, in 
conceperea și producerea unor 
unicate, instalații și aparatură 
de laborator, a căror valoare 
însumează pînă in prezent a- 
proximativ 100 000 lei. Mai pu
țin spectaculoase, dar la fel de 
instructive și pasionante, cercu
rile de istorie (condus de prof. 
Florentina Căpitanul, de ateism 
științific (ce se desfășoară bi- 
săptăminal atit in școală, cit și 
în cămin), cel de geografie sau 
științe sociale, de română sau 
de educație sanitară etc. devin, 
cum e și firesc să fie, un ge
neros spațiu de afirmare a crea
tivității individuale, de lărgire 
necontenită a orizontului gene
ral de cunoștințe. Dacă vom a- 
dăuga Ia toate acestea brigada 
științifică a prof. Lidia Po- 
raicu, cenaclul literar condus 
de prof. Petre Ciobanu. echipa 
de teatru (care sub conducerea 
lui Victor Munteanu a obținut 
premiul I la faza națională a 
Festivalului „Cintarea Româ
niei"). permanentele întâlniri 
ale elevilor cu personalități, 
oameni de știință și de artă, 
numeroasele activități comune 
organizate cu sprijinul Muzeu
lui de științele naturii etc. vom 
avea, desigur, o imagine mai 
completă a ceea ce înțelege să 
ofere un liceu propriilor săi e- 
levi. dincolo de obișnuita și 
previzibila oră de curs, venin- 
du-le mereu tn întâmpinare, sa- 
tlsfăcîndu-le curiozitatea și pa
siunea pentru adevăr, pentru 
frumos.

SORIN PREDA

Cele mai gingașe flori
(Vrmare din pag. 1)

Agneta Forgacî. O tânără de 
24 de ani, o mamă pentru care 
viața, copiii sînt suprema 
bucurie. Iar dacă florile în fe
restre pot fi un semn de gin
gășie și bonomie sufletească, 
tînăra familie la care sintem 
invitați este generos stăpinită 
de aceste sentimente. Pe acest 
fundal se clădesc buna înțe
legere dintre tînăra legumicul
toare și tânărul lăcătuș meca
nic, soțul ei, fericirea. Ce în
seamnă fericirea pentru tâ
năra noastră interlocutoare ? 
Culoarea roșie din obraji tră
dează emoția care o încearcă 
tn acest moment- La vîrsta ei, 
emoțiile slut firești, după cum 
justificată este și o doză de 
romantism. „Despre fericire 
trebuie vorbit cu respect ca să 
n-o tulburi, ne spune. Tot cu 
respect trebuie vorbit despre 
viață, că ea este cel mai pre
țios dar. Fericirea e un com
plex de stări sufletești, rezul
tat al unor împliniri in care 
orice ierarhizare ar fi ne
dreaptă. Este înțelegerea vieții 
așa cum e, iar mobilul aces
teia sint copiii. Cit mai mulți 
copii — atitea motive de în
țelegere, de consolidare a fa
miliei, a fericirii. Avem patru 
copii. Cel mal mare, o fetiță 
de 5 ani, iar cel mai mic. un 
băiețel de numai o săptămînă. 
Toți ne sint la fel de dragi și 
ei ne întregesc fericirea. Une
ori discut cu soțul și ne între
băm amîndoi ce ar însemna

gospodăria noastră fără copii, 
ce ar însemna munca și ve
niturile noastre ? Ce ar putea 
însemna o lume fără copii, 
fără tinerețe ’ De aceea spun 
că despre feric1 re, despre co
pii, despre viață, trebuie vor
bit cu respect deoarece un 
anumit răspuns la amintitele 
întrebări ar semăna tristețe. 
Copiii ne dau încredere in vii
tor, certitudinea perenității nu
melui, familiei Toate acestea, 
și altele la un loc, sint feri
cirea".

La Sînpaul, ca tn orice loca
litate a țării, grija nețărmurită 
a partidului față de om în
seamnă, in primul rînd, con
diții minunate de muncă și 
viață. Grija pentru copii, pen
tru mame înseamnă școli, 
grădinițe, asistență sanitară și 
socială, numeroase forme de 
ajutorare a familiilor cu mulți 
copii. „Cînd spun că privesc 
cu încredere viitorul, mărturi
sea tînăra Agneta Forgaci, am 
în vedere creșterea, dezvolta
rea armonioasă, educarea co
piilor. în această răspundere 
ce ne-o asumăm In calitate de 
părinți, sprijinul sta-tului — și 
mă refer și la recentul Decret al 
Consiliului de Stat privind 
creșterea alocației și a indem
nizației pentru copii, aju
toarele ce se acordă mamelor 
cu mai mulți copii — este 
deosebit de prețios. El înseam
nă pentru mine, pentru copiii 
mei un plus de bunăstare. O 
dovadă în plus a grijii cu care 
o tinără familie se simte ocro
tită".

Satul românesc
(Urmare din pag. I)

Un om eare. vorbindu-ți, 
nu țtie eă de fapt relatarea 
sa este un exceptional do
cument de viată Cită apli
care în modul tău de a gindi, 
cită sinceritate, citâ realitate 
sufletească! în preajma sa 
am trăit aceleași emoții pe 
care t< le dă peisagistica lui 
Viorel Mărginean. E in ființa 
sa pasiunea împlinită prin

sacrificiu, prin cinste, prin 
firesc.

Fără competență, satul s-ar 
pierde pe sine. Despre oa
menii care ml-au marcat o 
viziune voi mai vorbi. Sint 
oameni de diverse profesii, 
insă fiecare în felul său este 
o totalitate umană.

Ca o dimineață peste coli
nele sale, peste oglinda piciu
lui, ca un cer senin după 
ploaie, bucurindu-ne : Satul.



PROGRAMUL DE MASURI PRIVIND PREGĂTIREA Șl DESFĂȘURAREA

Hotărîrea de a munci mai bine

ca

concesii.

Angajamentul cooperatorilor
din Topol ovă fu, judeful Timiș

DIN EXPERIENȚA UNITĂȚILOR FRUNTAȘE

l-au lucrat cum 
acum, odată cu 

ale slilntei, tre
cu producții tot

pericolul scurgerii la 
Pe o sută de hectare, 
unde va crește sfecla.

50 mii ha, 
in ulei — 
mii ha (cu 
țării), car-

Iarna aceasta culturile se 
prezintă bine, gerurile nu Je-a 
afectat. Unde a mai stat apa 
s-au făcut rigole. Pentru tere
nurile din șes s-au aplicat în-

nici mai 
decit în 
e vorba 
cu peste

CAMPANIEI AGRICOLE DE PRIMĂVARĂ - ÎNDEPLINIT INTEGRAL I

. IN ATELIERELE S.M.A.

în spiritul orientărilor și indicațiilor tovarășului Nicolae Ceaușescu

----- —r

„Toate aceste programe trebuie să fie cu
noscute amănunțit, în următoarea perioadă de 
cîteva zile, în toate uni tățile și, pe această bază, 
să se stabilească pe ferme, 
muncitor, la fiecare membru 
la fiecare țăran din zonele 
ce are de făcut. Numai luînd 
ganizatorice corespunză toare 
toate aceste programe să prindă viață".

NICOLAE CEAUȘESCU

pînă la fiecare 
cooperator, pînă 

necooperativizate, 
toate măsurile or- 
vom asigura

Dintre documentele dezbătute și aprobate 
de Plenara lărgită a Consiliului Național al 
Agriculturii, Industriei Alimentare, Silvicul
turii și Gospodăririi Apelor, PROGRAMUL 
DE MASURI PRIVIND PREGĂTIREA ȘI 
DESFĂȘURAREA CAMPANIEI AGRICOLE 
DE PRIMĂVARA se detașează prin impor
tanța și complexitatea acțiunilor stabilite 
pentru a fi aplicate, încă din aceste zile, pe 
ogoare și continuate pînă Ia finalizarea lu
crărilor de însămînțări pe toate suprafețele 
planificate. Sint specificate în acest pro
gram, pentru fiecare cultură și județ in par
te, indicatorii de producție, lucrările ce tre
buie realizate cu termene precise de execu
ție, parcul de tractoare și mașini agricole 
aferent, precum și vitezele zilnice pe cate
goriile principale de lucrări, sarcinile ce 
revin organelor agricole de specialitate in 
vederea asigurării îndeplinirii integrale a 
obiectivelor stabilite. Ordinea și disciplina, 
preocuparea intensă pentru desfășurarea ri
guroasă a tuturor lucrărilor sînt absolut 
necesare datorită volumului mare de muncă 
ce trebuie realizat în această campanie de 
primăvară. Cu prioritate se înscriu pregătirea 
și efectuarea insămințărilor, care cuprind 
un total de aproape 6 milioane hectare. 
Astfel, pînă la 15 martie, dacă vremea va 
evolua normal, trebuie încheiat semănatul 
la ovăz — 70 mii ha, mazăre boabe — 107 
mii ha, orzoaică de primăvară — 
grîu de primăvară — 17 mii ha, 
80 mii ha, sfeclă de zahăr — 275 
prelungire încă zece zile în nordul 
tofi timpurii și de vară — 50 mii ha. Luna 
aprilie se anunță cea mai încărcată deoa
rece in acea perioadă trebuie insămințate 
cele peste 3 milioane ha destinate porum
bului, precum și marea majoritate a celor
lalte culturi, exceptînd orezul și bumbacul 
— cu termen 5 mai. Plantările de legume și 
tutun, ale culturilor intercalate re fac, con
form eșalonărilor, tot pină la sfîrșitul lunii 
mai. Pentru realizarea optimă a acestor 
lucrări complexe, care cuprind pregătirea 
terenului, fertilizări și erbicidări, alte trata
mente fitosanitare și semănatul propriu-zis. 
la dispoziția lucrătorilor din agricultură sint 
puse 140 mii tractoare. 34.6 mii grape disc, 
19 mii combinatoare, 23.5 mii semănători 
pentru culturi prăsitoare, 23,9 mii semă
nători păioase. 15 mii mașini de fertilizat. 
19,4 mii mașini de erbicidat și 3 mii mașini 
de plantat cartofi. Se impune făcută preci
zarea că. în sectorul socialist, sînt necesare 
întrunirea 'acelor elemente tehnico-organi- 
zatorice pentru ca, prin respectarea produc
tivității zilnice pe fiecare utilaj, pregătirea

terenului pentru însămințărl să se efectueze 
în 17 zile de lucru, însămînțarea sfeclei de 
zahăr în 7 zile, floarea-soarelui în 8 zile, 
soia în 10 zile, iar porumbul în 12 zile. 
Aceste determinări generale ale campaniei 
de primăvară sînt detaliate pentru fiecare 
județ în parte, dată fiind importanța deose
bită a respectării epocilor optime și a nor
melor de calitate, parametri absolut necesari 
în asigurarea condițiilor celor mai bune pen
tru recolte sporite in anul 1986. De altfel, 
experiența unităților fruntașe care obțin 
producții ridicate și constante, indiferent de 
evoluția condițiilor climatice, demonstrează 
clar că pămîntul produce recoltă in raport 
direct de modul cum sînt încadrate lucrările 
în termenele prevăzute, de modul cum sînt 
asigurate elementele calitative, mai ales den
sitatea. Tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU 
sublinia Ih recenta plenară : „Județele și 
unitățile care au obținut recolte bune și anul 
trecut nu au realizat aceasta intimplător, 
n-au făcut minuni, ci au obținut aceste re
colte ca rezultat al grijii lor pentru pămint, 
al faptului că. ani îndelungați, an lucrat și 
îngrijit pămîntul, au făcut toate lucrările 
necesare penttu a-i spori fertilitatea și pro
ductivitatea".

Pe temeiul acestor îndemnuri, gospodarii 
satelor sînt angajați în aceste zile la efec
tuarea unor importante lucrări de sezon 
pentru asigurarea celor mai bune condiții 
in vederea desfășurării la inalți parametri a 
campaniei de primăvară. Astfel, în atelierele 
stațiunilor pentru mecanizarea agriculturii 
se depun intense eforturi de muncă, în rit
muri susținute, in scopul finalizării operați
ilor și reviziilor la tractoare și mașini, ur- 
mârindu-se calitatea execuției pe fiecare lu
crare în parte. Au finalizat lucrările de 
reparat tractoare județele Constanța. Mureș, 
Vilcea și Sectorul agricol Ilfov. Pe ogoare 
continuă fertilizarea fazială a păioaselor de 
toamnă, realizată pe 45 la sută din supra
fețele planificate și se continuă transportul 
îngrășămintelor organice, lucrare care tre
buie intensificată pînă la îndeplinirea pro
gramelor stabilite, care prevăd in această 
primăvară o cantitate de 18 573 mii tone 
aplicată pe suprafețele destinate în special 
culturilor prășițoare. în unități și ferme re 
desfășoară acțiunea de livrare a materia
lului semincer necesar însSmînțărtlor de 
primăvară. La aceste acțiuni o contribuție 
hotărîtoare o aduc tinerii, organele și or
ganizațiile U.T.C., care prin inițiative proprii 
participă la înfăptuirea obiectivelor noii re
voluții agrare, la realizarea lucrărilor din 
campania de primăvară in așa fel ineît in 
acest an să se obțină recolte cit mai bogate.

Pămîntul Topolovățului, din 
județul Timiș, nu e 
mult, nici mai bun 
alte locuri. E drept, 
de o mare unitate, 
5 300 de hectare de teren ara
bil, stiuate in zona a doua si 
a treia de fertilitate. „Cum 
este, insă, mai bun sau mai 
râu, spunea loan Josu, pre
ședintele C.A.P.-ului - gene
rațiile trecute 
se cuvine, iar 
noile cuceriri 
buie înnobilat . 
mai mari. în același timp, ori
ce teren ce poate fi redat agri
culturii trebuie pregătit cores
punzător, prin defrișări, nive
lări de parcele, executări de 
rigole, reducind sistemul de 
drumuri la strictul necesar și 
îa lărgimea minimă", Printr-o 
astfel de muncă au fost recîști- 
gate in ultimii ani aproape 
30 ha. Suprafețe, aparent 
nesemnificative, dar care, prin 
cultivare intensivă, au valoare 
înzecită. Acum se pune mare 
accent și pe intravilanele cetă
țenilor. Bătălia pentru pămînt 
se duce așadar pe mai multe 
fronturi 1 Scopul principal : 
recolte cit mai mari 1

Pornind de la acest obiectiv, 
acum beneficiile se r.umără in 
ordinul milioanelor. Aceasta 
deoarece producțiile, an de an 
in creștere, au spulberat toate 
recordurile realizate pe aceste 
meleaguri bănățene. Iată, în 
cifre, recoltele anului trecut. 
La grîu, pe B00 de hectare, 
față de un plan de 5 200 kg la 
ha s-au obținut 8 724. Orzul, 
o cultură fără tradiție aici, a 
marcat un salt impresionant, 
de la 5 000 kg la 9 400, produc
ție medie pe cele 300 de hec
tare, Soia, cultivată pe mai 
bine de 900 de ha, a ajuns la 
un nivel de 3 284 kg la hectar. 
Asemănătoare este recolta ce
lor 100 hectare cu sfeclă, peste 
95 de tone la hectar, aproape 
dublu față de planul ini
țial. în sfîrșit, porumbul — 
planta cea mai îndrăgită aici. 
Sînt cultivate 1 000 ha în fie
care an. în 1985 s-au realizat 
19169 kg boabe (plan doar 
8 000 kg I) Ia hectar.

Competiția pentru recolte de 
virf este aici de mult timp o 
competiție a cooperatorilor cu 
ei înșiși, cu timpul. Gospodarii

din Topolovățu demonstrează 
prin fapte adevărul că „omul 
hotărăște producția". Căci in 
1985, Chiar în condiții climate
rice mai puțin prielnice har
nicii agricultori și-au doborit 
recordurile proprii la aproape 
toate culturile de cîmp. Aceas
ta, deoarece, fiecare lucru este 
făcut cum trebuie, așa cum o 
cer tehnologiile modeme, așa 
cum a văzut loan Josu că o 
fac cei la fel de buni ca ei. 
în plus, el are de partea sa o 
disciplină și o ordine desăvir- 
șite. O disciplină tehnologică 
ce se traduce simplu — „ca 
la carte". Fără rebuturi, fără

Anual, 20 de hectare sînt afec
tate pentru loturile experimen
tale realizate în colaborare cu 
cei de la Institutul agronomic 
timișorean. La griu, de exem
plu, s-a observat că soțul Ti- 
mișean, ajunge pînă îa o medie 
Ia ha de 9 009 kilograme. Pen
tru 1986 soiul acesta, cit și «n 
alt soi oănățean, cel produs 
la Lovrtr,, dețin ponderea cea 
mai mare a culturii. Mai re
cent s-a trecut la un nou ex
periment, atît la grîu cît și la 
orz — semănatul în rînduri 
încrucișate. Sistemul „caroiaj" 
— ideea președintelui C.A.P.- 
ului — permite repartizarea 
uniformă a densității și a fo
losirii îngrășămintelor, pe un 
spațiu nutritiv echilibrat.

La porumb însă, „specialita
tea casei", tehnologia este cu 
totul proprie și nu mai ține

grășăminte pe bază de uree. 
La deal, la Cralovăț, treaba se 
va face mai tîrziu. cînd nu va 
exista 
vale, 
acolo 
s-au pus cite 50 tone de gunoi 
pe fiecare hectar, adus de la 
fermele zootehnice proprii de 
la Sustra și Racoviță.

Rememorez, împreună cu in
ginerul Nicolae Lungu, anul' 
agricol trecut. Ce au făcut in 
plus topoiovețenii, ce știu nu
mai ei, care le-au fost secrete
le ? Multe nu-s, zice inginerul. 
Sau dacă sînt, ele țin de cîteva 
elemente : calitatea lucrărilor, 
perioadele optime, disciplina 
tehnologică, cointeresarea ma
terială si aplicarea cercetării 
științifice. Bunăoară, orice 
arătură ar fi, de vară sau de 
toamnă, ea se faoe cu două 
brăzdare, la minimum 35 cm. 
împrăștierea îngrășămintelor 
se execută uniform, la 5 m 
distanță intre urmele mașinii 
agricole. Parametrii lucrărilor 
sint fixați din experiență pro
prie, din studiile specialiștilor.

acum de căutări. Este o for
mulă verificată ce dă roade 
bune. Ca director de S.M.A. și 
președinte al cooperativei, Ioan 
Joeu a luat o decizie tehnică 
importantă : a fixat semănăto- 
rile la 50 cm distanță între 
rînduri și a început să lucreze 
așa la porumb, sfeclă și soia. 
Problemă de viteză, de înca
drare în perioadele optime. 
Densitățile diferite se pot ob
ține prin reglarea distanței 
pe rind.

O altă inovație este cîrnitul, 
prin 20—25 august. în faza de 
ceară, seva fiind dirijată ast
fel în știulete. E un cîștig de 
18 zile. Prin 10 septembrie se 
trece la depănușatul știuleți- 
lor. E începutul fazei de ma
turizare, Expuși la soare, știu- 
leții se coc mai repede și își 
reduc umiditatea eu 10 la sută- 
In depozite sc economisește 
astfel cite un kg motorină și 
un kilowat. oră pentru fiecare 
tonă predată in condițiile de 
umiditate cerute. în sfîrșit, la 
sfecla de zahăr se merge pe 
densitate mare, cu 18—20 cm

distanță pe rind. Gunoiul, in- 
grășămintele chimice, tehno
logiile corecte, trei udări cu 
cite 400 m.c. apă la hectar, și 
recoltatul manual pînă la ul
tima bucată, iată ce au atîr- 
nat greu in balanța acestei 
culturi.

Aceste elemente pur tehni
ce nu reprezintă decit o parte 
a acțiunii. Hotărîtoare se do
vedește, s-a dovedit, munca 
oamenilor, preocuparea lor zi 
de zi. Simpli țărani sau, pu
tem afirma asta fără teamă, 
țârani-specialiști. Petru Ste- 
lian, șeful fermei nr. 1, de 17 
ani în unitate, Ion Goleșie, 
tot de prin partea locului, șe
ful fermei 2, Mircea Milincu, 
la ferma 3. Ei sînt oamenii 
cimpului, ai fermelor vegeta
le. Cei mai mulți însă dintre 
specialiști sint cu studii supe
rioare: inginera Angelica Ig- 
niatovici, Velizar Sinici, loan 
Marian, Emilian Tenche. 
Lingă ei, forța mecanică a 
S.M.A.-ului, cu oameni de nă
dejde Cornel Stănescu. Viorel 
Arsa, loan Sima.

Inginerul Lungu îmi propu
ne și o socoteală: pentru fie
care lucrare din programul 
porumbului mecanizatorii pri
mesc de la C.A.P. cite 5—10 
lei pe hectar. Dar pentru fie
care plantă tăiată la prășit, 
plătesc înapoi un leu. Decon
tul, ca la orice activitate, la 
final. Dacă treaba merge bine, 
fiecare primește 60 lei pe hec
tar. Trăgind linia și echiva- 
lînd banii plătiți în hectare, 
pentru calitatea exemplară a 
lucrărilor ciștigul este insă 
imens, de neprețuit — o nouă 
recoltă record pentru unitate, 
sporuri bănești pentru oa
meni. O lecție la fel de clară 
se aplică și la recoltatul griu
lui.

Recent, cooperatorii din To- 
polovâțul Mare au stabilit pla
nuri la fel de mari pentru 
1986. Să dea mai multe tone 
la fondul de stat, să ridice 
producțiile și in celelalte sec
toare. să-și mențină recoltele 
record. E de fapt imboldul 
de a munci mai mult și mai 
bine. Astfel, se zămislește in 
Cîmpia bănățeană, la Topolo- 
Vățul Mare, adevărul și secre
tul unor producții demne de o 
agricultură modernă, de mare 
randament.

UN MILION

Reparațiile, la ora 
ritmurilor intense

Principalul obiectiv 
calitatea

Sarcini, priorități
• Efectuarea, periodic, a controlului stării de vegetație a cul

turilor insămințate în toamnă
• Stabilirea structurii soiurilor și hibrizilor care se insâmînțează 

în primăvară, repartizarea necesarului de sămînță, încheierea condi
ționării și verificării semințelor, livr area la unități

• Recepția și punerea în funcțiune a întregului parc de ma
șini și tractoare agricole, verificarea calității reparațiilor și a producti
vității utilajelor în condiții de lucru

• Mobilizarea forțelor necesare pentru îndeplinirea graficelor 
prevăzute la fertilizarea fazială a ce realelor pâioase, precum și a celor 
de transport și administrare a ingră șămintelor organice

• Realizarea ritmică a lucrărilor de îmbunătățire a pajiștilor 
naturale, conform programelor prevăzute și ridicarea pe această bază 
a producțiilor de furaje

• îndeplinirea integrală a sarcinilor din programul amenajări
lor pentru irigații, desecări și combaterea eroziunii solului, încheierea 
acțiunilor de revizie a sistemelor de îmbunătățiri funciare, inclusiv cele 
locale

• Cunoașterea de către toți lucrătorii din agricultură a sarci
nilor de producție care le revin, a tehnologiilor de lucru aprobate, a 
normelor de calitate și termenelor de efectuare

• Exercitarea unui control permanent pentru respectarea stric 
tă a epocii optime și a calității efectuării tuturor lucrărilor, a indica 
torilor de randament pentru fiecare utilaj.

în stațiunile și secțiile de mașini agricole, activitatea de re
parații cunoaște in această etapă ritmul cel mai intens, așa 
că putem spune că pregătirile pentru campania de primăvară 
au intrat in linie dreaptă. La S.M.A. Berbeci, județul Galați, 
de exemplu, s-au încheiat reparațiile la semănători, grape, com- 
blnatoare, la mașinile de împrăștiat amendamente și la cele de 
plantat cartofi etc. „Ne-au mai rămas de reparat doar 20 trac
toare din cele 180 pe care le avem, ne-a declarat inginerul 
Marcel Bucu, directorul stațiunii. In cîteva zile vor fi și aces
tea gata".

La S.M.A. Berbeci s-a reușit pentru prima dată în această 
iarnă organizarea unui flux de producție în activitatea de re
parații, operațiile fiind realizate de oameni specializați pe 
posturi. Acționindu-ae astfel, s-a putut introduce și controlul 
interfazic, așa Incit sint garanții că a sporit mult calitatea lu
crărilor executate. „De altfel, ne spunea directorul stațiunii, 
comisia de recepție a unității a și examinat tractoarele repa
rate. rezultatele fiind mai mult decit îmbucurătoare. Proba 
bunei funcționări o avem și la mașinile de împrăștiat pe care, 
imediat ce au fost reparate, le-am și scos in cîmp, pentru rea
lizarea lucrărilor de fertilizare".

în cele trei hale de la S.M.A. Berbeci se lucra în ziua res
pectivă ca într-o uzină. Prin ritmurile cu totul deosebite, ne-a 
atras atenția formația de recondiționări condusă de Nicolae 
Pricop și constituită din tineri pricepuți, din meseriași cu mult 
spirit de inițiativă. Această formație a realizat toate lucrările 
prevăzute în actuala campanie, acum cfectuînd așa-nuraitele 
recondiționări ,.dc aprovizionare", adică pentru alte campanii 
de reparații. Valoarea lucrărilor depășește 2 milioane lei, ceea 
ce este semnificativ pentru hărnicia și pregătirea profesională 
a oamenilor de aici.

în unitățile din C.U.A.S.C. Munteni mai erau de reparat doar 
9 tractoare șt 2 semănători. „Mecanicii și mecanizatorii noștri, 
ne spunea Gheorghe Calotă, președintele consiliului, muncesc 
cu deosebită rîvnă pentru a fi gata cit mai repede cu toate trac
toarele și mașinile agricole, pentru a putea intra in brazdă 
imediat ce timpul ne va permite. în ce ne privește, am luat 
noi măsuri pentru a toncentra eforturi sporite la executarea 
acestor ultime lucrări".

Realizările de pînă in prezent ne dau garanția că tractoarele 
și celelalte mașini agricole vor fi în bună stare de funcționare 
atunci cind va sosi timpul intrării în brazdă.

Se știe că în județul Harghita primăvara, înțeleasă ca si 
condiție pentru declanșarea campaniei de insămînțări, apare 
ceva mai tîrziu decit in alte părți ale țării. Cu toate acestea, 
gindurile lucrătorilor ogoarelor, cooperatori și mecanizatori, 
specialiști, se îndreaptă spre noua recoltă, spre asigurarea con
dițiilor ca aceasta să fie cit mai bogată. Despre acest lucru ne 
convingem la S.M.A. Gheorgheni. „Sintem deja într-o perioadă 
cind trebuie să demonstrăm eficiența măsurilor luate din timp, 
ne spune Alexandru Silaghi. Aceasta o putem face desigur 
urmărind modul in care se respectă graficul de reparații, cali
tatea acestora. De fapt, aș putea spune că îndeplinirea acestor 
cerințe concentrează în aceste zile atenția și efortul tuturor 
mecanizatorilor, mecanicilor și maiștrilor".

Facem primul popas in atelierul central. Mecanicii Constantin 
Anzulescu, Iosif Simo, electricianul Arpad Gyorfi, strungarul 
Agoston Bokor, sudorul Alexandru Gyorgy și alții sînt în plină 
activitate. Pe flux sînt 5 tractoare. Atelierul este o mică urina 
dotată pentru realizarea întregului set de lucrări presupuse de o 
astfel de activitate. O scurtă monografie a acesteia ne pre
zintă maistrul Alexandru Korpoș. „Conștienți eâ de modul în 
care muncim noi acum, de răspunderea ce ne-o asumăm cind 
revizuim ori schimbăm fiecare piesă, depinde randamentul 
tractoarelor în brazdă. Ca atare principalul obiectiv ce-I urmă
rim este calitatea reparațiilor". Aflăm că din 83 tractoare pro
gramate pentru reparații in această iarnă au primit califica
tivul bun de lucru peste 70. Pentru a nc da certitudinea că 
și diferența va obține același calificativ în timp util, interlocu
torul tine să precizeze : ..Am început reparațiile cu tractoarele 
care au necesitat un volum mai mare de muncă".

O asemenea planificare au făcut și mecanizatorii din Suseni. 
Formația de aici este specializată pentru repararea combinelor 
de recoltat furaje, mașinilor de plantat cartofi și marinilor fito- 
sanitare. „Pe ansamblu, ne spune Ludovic Csiki, șeful secției, 
am executat reparațiile în procent de 85 la sută. Sintem avan
sați la mașinile fitosanitare. mașinile de plantat cartofi urmind 
ca în următoarele zile Să aducem in grafic și combinele de re
coltat furaje". „Cum stați cu piesele de schimb T“. ne intere
săm. „încă înainte de începerea campaniei de reparații s-a fă
cut necesarul de piese de schimb. S-au nominalizai piesele de 
schimb și subansamblele ce se pot și trebuie recondiționate 
aici la noi ori in atelien.il central. Cunoscând ceea ce am rea
lizat pînă acum, ea și ceea ce mai avem de făcut, avem toate 
motivele sa credem că vom finaliza în condiții de calitate tonte 
programele planificate".

Ridicarea continuă a po
tențialului productiv al pâ- 
mîntuluj și obținerea pe a- 
ceastă cale a unor recolte 
din ce în ce mai bogate 
constituie una din condiții
le fundamentale ale crește
rii eficienței muncii in a- 
gricultură. Iată de ce acti
vitatea pe ogoare nu poate 
fi înțeleagă altfel dertt ea 
pe o campanie continuă, in 
care anotimpurile sint doar 
repere ale unor lucrări spe
cifice. la fel de importante 
pentru rodnicia ogoarelor. 
E iarnă în județul Mureș și 
iarna este pentru bunii 
gospodari anotimpul unor 
intense pregătiri a produc
ției. Intre acestea, un loc 
deosebit de important îl 
ocupă fertilizarea terenului 
cu îngrășăminte chimice, 
dar rftai ales cu îngrășă
minte organice. Inițiativa 
„Un milion", adică un mi
lion de tone îngrășăminte 
naturale transportate in 
cîmp, lansată de mai multi 
ani in județul Mureș, se 
ridică de-acum la rang de 
tradiție. O tradiție cu in
fluențe benefice asupra 
culturilor. De aceea sarci
nile stabilite in programul 
județean de fertilizare sînt 
norme obligatorii pentru 
fiecare cooperativă agrico
lă. Făcmd abstracție de 
importantele cantități trans
portate și administrate ne 
ogoare in a doua jumătate 
a anului trecut. în special 
în lunile noiembrie-decem- 
brie, timpului care a mai 
rămas pînă la declanșarea 
campaniei de semănat îi 
sînt rezervate peste 500 000 
tone.

în unitățile cooperatiste 
din C.U.A.S.C. Band, din 
programul de fertilizare în
tocmit pentru această iarnă 
s-a realizat pînă la aceas
tă oră doar o treime. E pu
țin. Cîteva date ar putea 
servi ca termen de compa
rație a modului în care a 
acționat. în această direcție 
conducerea unităților, a 
fermelor. La C.A.P. Band, 
față de prevederile grafi
cului la zi. 1 150 tone s-au 
transportat 1 800 tone : la 
C.A.P. Iclănjci, graficul a 
fost depășit cu 300 tone. în 
timp ce cooperativele agri
cole din Grebeniș și Oroi 
sint restante față de grafic 
cu 400 și, respectiv. 700 
tone.

..Chiar în condițiile ac
tuale. ale dotării agricultu
rii cu mașini si utilaje de 
mare randament, ne spune 
loan Roșea, președintele 
C.A.P. Dîmbu. nu putem 
aștepta totul de la mecani
zare sau mai bine zis. la 
unele lucrări se pot utiliza 
cu eficiență sporită mijloa
cele tradiționale."

Aflăm că aici, cu cele 40 
atelaje s-au transportat in 
cimp 4 000 tone gunoi de 
grajd. Norma zilnică a 
unui atelaj este de 3,8 tone. 
Cooperatorii Petru Buru
ian. Leonte Sălăgean. Fran- 
cisc Suciagi și alții își de
pășesc frecvent sarcinile.

Dorința cooperatorilor din 
Sinpetru de Cimpie de a 
obține încă din acest an 
producții stabilite la nive
lul actualului cincinal este 
argumentată de fapte. Pe 
cele 220 hectare destinate 
cultivării sfeclei de zahăr 
se administrează în această 
iarnă peste 4 000 tone gu
noi de grajd. Ln acțiune 
sînt .mobilizate zilnic 32 de 
atelaje și zeci de coopera
tori la încărcat si îm
prăștiat.

Zeci de atelaje intîlnim 
în perimetrul cooperative
lor agricole din Pogăceaua. 
Rîciu. Voiniceai. Timpul, 
sub .-'.spect meteorologic, 
este deosebit de favorabil 
pentru asemenea acțiune. 
El trebuie folosit cu maxi
mă eficiență nr intr-o bună 
mobilizare la transport a 
tuturor atelajelor existente 
in sat.

Pagină realizată de 
STEFAN DORGOȘAN. 
GHEORGHE CRIȘAN. 
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Anul Internațional al Păcii
Ample acțiuni pentru apărarea vieții 

pe planeta noastră
ÎMPOTRIVA 

„RĂZBOIULUI STELELOR"

BONN 17 (Agerpres) — Parti
dul Social-Democrat din R.F.G. 
se pronunță împotriva „Iniția
tivei de apărare strategică" a- 
mericane, cunoscută sub denu
mirea de „războiul stelelor", și 
nu dorește ca guvernul vest-ger- 
man să participe la realizarea 
acestui program — a d< elar.it 
Johannes Rau, vicepreședinți 
al P.S.D . candidat la postul de 
cancelar al R.F Germania din 
partea acestui partid ia viitoare
le alegeri pentru Bundestag.

Intr-un interviu apărut in 
„Westdeutsche Zeitung" el a 
subliniat : Considerăm că, din 
punct de vedere politic, finan
ciar și științific, Cosmosul «tre
buie să fie folosit exclusiv in 
scopuri pașnice. Dezarmarea pe 
Pătnînt este cu mult mai im
portantă decît militarizarea Cos
mosului, a arătat vicepreședin
tele P.S.D.

UN APEI. AL CONSILIULUI 
AUSTRIAC AL l’ACII

VIENA 17 (Agerpres) — Un 
nou apel la intensificarea efor
turilor in direcția dezarmării și 
destinderii în relațiile inter
naționale a fost lansat de Con
siliul austriac al păcii.

Intr-o declarație dată publi
cității la Viena, Consiliul aus-, 
triac al păcii subliniază că eli
minarea primejdiei unui război 
nuclear constituie datoria tu
turor statelor și tuturor po
poarelor.

In declarație este reliefată. 
Intre altele, însemnătatea în
cetării tuturor experiențelor 
cu arma nucleară.

ÎNARMĂRI — FOAMETE, 
O RELAȚIE CAUZA — EFECT

ROMA 17 (Agerpres) — Ne
cesitatea încetării aberantei 
curse a înarmărilor și a utili
zării mijloacelor astfel elibe
rate pentru eradicarea subnu
triției, sărăciei și înapoierii 
economice a reieșit ca o con
cluzie esențială a celei de-a 
doua reuniuni internaționale 
asupra problemei foametei in 
lume, desfășurată în capitala 
Italiei. Reuniunea, la care au 
participat personalități politice 
și obștești, oameni de știință; 
precum și reprezentanți ai 
unor organizații internaționa
le a prilejuit un util schimb 
de opinii asupra căilor de în
lăturare a acestui flagel. In 
cadrul dezbaterilor s-a subli
niat că in fiecare an in lume 
mor de subnutriție intre 20 și 
40 de milioane de oameni. în 
timp ce uriașe fonduri finan
ciare sint destinate producției 
de arme. Sumele colosale uti
lizate pentru crearea le arme 
de nimicire în masă ar putea 
fi folosite pentru sptijinirdp
țărilor in curs de dezvoltare
in crearea unei baze indus
triale, în ridicarea producției
agricole, s-a arătat in cadrul
discuțiilor.

Reprezentanții țărilor afri

cane la această reuniune au 
adresat un apel tuturor state
lor lumii de a acționa în vede
rea lichidării foametei și sără
ciei, pentru asigurarea unei 
păci trainice, de a garanta 
omenirii dreptul la viață.

!»()() DE LOCALITĂȚI 
NIPONE DECLARATE 

ZONE LIBERE 
DE ARMA NUCLEARA

TOKIO 17 (Agerpres) — O- 
rașul Kure, al doilea port ja

ponez ca importanță din Yoko
suka, a fost declarat zonă libe
ră de arme nucleare.

Pină acum, aproximativ 900 
de orașe și localități nipone au 
fost proclamate de organele lo
cale ale puterii de stat „zone 
nenucleare". In ele trăiesc 
peste 60 milioane de locuitori, 
mai bine de jumătate din popu
lația întregii țări.

REUNIUNEA
„GRUPULUI CELOR ȘASE"

ȘUENOS. AIRES 17 (Ager
pres) — La Buenos Aires au în

ceput lucrările unei reuniuni 
a reprezentanților Argentinei 
Greciei, Indiei, Mexicului, Sue
diei și Tanzaniei — „Grupul celor 
șase" —, consacrate examinării 
evoluției situației internaționa
le în contextul ultimelor de
mersuri in problemele dezar
mării și păcii în lume. întil- 
nirea pregătește o nouă reuni
une a șefilor de stat sau de 
guvern din cele 6 state men
ționate.

Deschizînd lucrările. Jorge 
Sabato, secretar de stat cu pro
bleme internaționale din Mi
nisterul Afacerilor Externe, re
prezentantul Argentinei, a sub
liniat că aberanta cursă a în
armărilor, sporirea alocațiilor 
<u destinație militară consti
tuie o povară uriașă pe umerii 
statelor în curs de dezvoltare, 
impietează in mod substanțial 
dezvoltarea lor economică.

OPOZIȚIE FATA DE APARTE
NENȚA SPANIEI LA N.A.T.O

MADRID 17 (Agerpres) — 
După discursul președintelui 
guvernului ' spaniol, Felipe 
Gonzalez, care a însemnat des
chiderea campaniei electorale 
pentru referendumul privind 
apartenența țării la N.A.T.O. 
alte formațiuni politice, pre
cum și sectoare ale opiniei pu
blice și-au exprimat pozițiile 
in această chestiune.

Pe de altă parte agenția 
France Presse relatează că 
peste 65 000 de persoane 
au participat duminică la 
<> manifestație in capitala

Barcelona for- 
lanț uman de 
km. Acțiunea a

Cataloniei. 
mind un 
aproape 20 
fost organizată de mai multe 
formațiuni politice de stingă 
din provincie și organizații dc 
luptă pentru pace sub deviza, 
înscrisă de altfel pe unele din 
pancartele purtate de pariici- 
panți, 
pactului

„Catalonia spune 
N.A.T.O.".

Nu

Alocațiile militare globale au depășit 
veniturile ..jumătății sărace a omenirii’*

WASHINGTON 17 (Ager
pres) — Cursa înarmărilor a 
atins in ultimele decenii pro
porții aberante, fără a spori 
insă gradul de securitate, iar 
cheltuielile militare mondiale 
reprezintă o povară grea care 
împiedică o dezvoltare econo
mică normală a lumii — aceas
ta este concluzia principală a 
unui studiu. intitulat ..Starea 
lumii în 1985“. realizat de 
..Worldwatch Institute" din 
Washington, organism particu
lar de cercetări social-politice. 
Din datele cuprinse în docu
ment reiese că, in perioada 
1960—1985, cheltuielile militare 
mondiale au sporit de la 400 
miliarde dolari la 940 de, mi
liarde, iar ritmul lor de crește
re a depășit dezvoltarea eco
nomiei mondiale. In 1985. alo
cațiile militare globale au de

pășit veniturile „jumătății să
race a omenirii", se precizează 
in studiu.

Referindu-se la efectele 
cursei inarmărilor asupra eco
nomiei americane, autorii stu
diului relevă că. in ultimii ani, 
acestea au contribuit în mod 
esențial la înregistrarea celui 
mai mare deficit financiar din 
istoria Statelor Unite. în nu
mai șase ani, S.U.A. au acu
mulat un deficit bugetar cit în 
două secole de existență, afir
mă ei. In prezent, deficitul 
bugetar american de două tri
lioane dolari, impreună cu da
toria externă a țărilor in curs 
de dezvoltare, de peste 800 mi
liarde dolari, creează presiuni 
deosebite asupra economiei 
mondiale. se subliniază In 
studiu.

Realități din lumea capitalului
De la „muncitorii oaspeți" de altădată,

la „oaspeții nedoriți" de astăzi (0
Se știe că in perioada de avînt economic din anii 60, spre 

Europa occidentală au fost atrași numeroși imigranți ca forța de 
muncă ieftină, oameni dispuși să accepte slujbele cele mai prost 
plătite, refuzate de autohtoni. Pe atunci erau denumiți „munci
tori oaspeți". Bulevardele marilor aglomerații urbane dm K. f. 
Germania. Franța, Anglia, Olanda, Belgia, Luxemburg, Suedia, 
Danemarca sclipeau sub luminile de neon ale societății de con
sum. Vitrinele încărcate de mărfuri atrăgeau cliențu. Mina de 
lucru „din subteran" — măturători, spălători de vitrine, oameni- 
sandwich pentru reclame — era întreținută de imigrație.

Pe măsura adincirii crizei economice dc structură a sistemului, 
a îngustării pieței forței de muncă, a creșterii vertiginoase a 
șomajului, «nilul „oaspeților" proveniți din așa-zisa „lume a 
treia" s-a spulberat peste noapte. Sub șocul crizelor repetate, 
oaspeții" au devenit oameni de prisos, fiind priviți cu ochi rai 

de autohtoni care-i consideră potențiali concurenți la servicii din 
ce in ce mai greu dc găsit și tot mai prost remunerate. 
in trei țări vest-europene — R. F. Germania, Franța, Marea Bri
tanic — se găsesc circa 10 milioane de imigranți.

Categoria sociala 
cea mai defavorizata

In Franța, mijloacele de in
formare în masă sînt nevoite 
să recunoască faptul că imi
granții reprezintă categoria so
cială cea mai defavorizată. 
Cea mai mare parte din cei 
circa două milioane de munci
tori străini sint portughezi : 
866 600. Lor li se adaugă 805 36(1 
algerieni, 492 670 marocani, 
212 910 tunisieni etc. Ei lucrea
ză în industria constructoare 
de mașini, în siderurgie, in 
transporturi feroviare, în con
strucții. în același timp nu
meroși sînt algerienii, sene- 
galezii, antilezii, congolezii 
care alimentează serviciile se
zoniere sau pur și simplu, din 
lipsă de pregătire, acceptă ori
ce. Actualele dificultăți de pe 
piața muncii îi lovesc mai 
necruțător decît pe cetățenii 
de baștină. Situația este agra
vată și de faptul că actuala 
criză nu este conjuncturală. 
Ea exercită influențe puterni
ce asupra structurilor econo
mice ale țării. Modernizarea 
care se impune necesită im
plementarea unor instalații 
de înaltă tehnicitate. Cu alte 
cuvinte, epoca forței de muncă 
ieftine, deci necalificate, a luat 
sfîrșit. O dispută violentă a 
avut loc în jurul concedierii 
de la uzina companiei produ

cătoare de automobile Talbot 
din apropierea Parisului a 
1 905 persoane din rîhdul 
muncitorilor imigranți. Con
fruntarea cu muncitorii in care 
a fost implicată firma Talbot 
arată că lucrătorii cu o califi
care mai redusă, provenind in 
general din rîndurile imigran
ților, de Ia liniile de asamblare 
a mașinilor, sint primii victi
mele modernizării și automa
tizării întreprinderilor france
ze, arată publicația britanică 
,.The Economist". De remarcat 
că o treime din angajații în
treprinderilor producătoare de 
automobile din Franța provin 
din nordul Africii. O lovitură 
grea a fost dată muncitorilor 
străini și de declinul pe care 
îl cunoaște siderurgia. Cea 
mal mare parte a imigranților 
care lucrează in domeniul 
construcțiilor nu intrat în 
Franța in mod clandestin. 
Adevărate rețele de „traficanți 
de oameni" asigură, contra 
unor beneficii deosebit de gra
se, fluxul imigranților fără 
hirtii în regulă, care constituie 
de fapt o mină de lucru ex
trem de ieftină și deosebit de 
bănoasă pentru cei care îi an
gajează.

Foarte grea este situația 
pentru cei circa 600 000 de imi
granți care și-au lăsat fami
liile in țările lor de origine. 
Neintegrală în vreun fel so
cietății franceze, prima pîndită 
de concedieri, această catego
rie de străini trăiește, astăzi,

pe lingă drama dezrădăcinării, 
și marea deziluzie a imposibi
lității strîngerii unei sume de 
bani suficiente pentru nevoile 
minime de pe meleagurile na
tale. De mari dificultăți se iz
besc copiii imigranților născuți 
in Franța, care nu fac decît 
să ingroașe rindurilc celor in 
căutare de slujbe. De altfel, 
ample manifestații ale copi
ilor imigranților pentru drep
turi egale, pentru locuri de 
muncă au avut loc la Paris și 
in alte patru mari orașe fran
ceze, relatează agenția „France 
Presse". La manifestațiile 
amintite au participat tineri 
portughezi, tineri de origi
ne arabă, africană și asiatică.

Exploatare, insulte, 
munci periculoase 

imigranții, care in R. F. 
Germania se ridică la circa 
4 600 000 persoane, nu au nici 
un drept, ei au doar obligații.

Pentru solutionarea 
echitabila a problemei 

datoriilor externe
LIMA 17 (Agerpres) — în 

cursul unei conferințe de 
presă, președintele Perului, 
Alan Garcia, a subliniat im
portanța realizării și conso
lidării unității de acțiune a 
tuturor statelor în Curs de 
dezvoltare, pentru soluțio
narea problemei datorie; lor 
externe — transmite agenția 
Prensa Latina. Referindu-se 
ia dificultățile pe care ie 
generează economiilor na
ționale această problemă, șe
ful statului peruan a reiterat 
inițiativa sa lansată la 28 iu
lie 1985, de a se organiza o 
intilnire regională la nivel 
înalt, pentru discutarea căi
lor și modalităților de solu
ționare a problemei datoriei 
externe. Președintele Alan 
Garcia a criticat unele prac
tici inechitabile ale F.M.I. 
față de țara sa, între care 
intenția de a declara Peru 
„națiune insolvabilă" — ceea 
ce echivalează cu stoparea 
acordării de noi credite.

Mario Soares ales președinte 
al Republicii Portughe/e

LISABONA 17 (Agerpres) - 
Ir. cadrul celui de-a] doilea tur 
de scrutin ai alegerilor prezi
dențiale din Portugalia, Mario 
Soares, candidatul stingil, a fost 
ales președinte ai Republicii 
Portugheze. Potrivit cifrelor o- 
ficiale definitive privind rezul
tatele alegerilor, date publicită
ții de Ministerul de Ințerne, in 
favoarea lui Mario Soares au 
fost exprimate 51,28 la sută vo
turi, față de 48.72 la sută pentru 
Diogc Freitas do Amaral, can-, 
didatu) dreptei.

Dintre cei 7 588 297 alegători 
înscriși, ia vot au participat 
78,22 la sută, menționează comu
nicatul Ministerului de Interne.

După alegerea sa în funcția de 
șef al statului, Mario Soares a 
declarat că va menține dialogul 
cu toate forțele politice din țară 
și a lansat un apel la unitate in 
vederea consolidării democra
ției.

*
Mario Soares, In virstă de 61 

de ani, succede tn această 
funcție Iul Antonio Ramalho

R. P. BULGARIA - Tineri manipulind aparatura modernă, o imagi
ne devenită obișnuită și la uzina mecanică „Anton Ivanov" 

din Plovdiv

Evenimentele din Ciad
PARIS 17 (Agerpres) — A- 

viația franceză a bombardat, la 
16 februarie, pista aeroportului 
Ouadi Doum, situat în extremi
tatea nordică a Ciadului — a 
anunțat Ministerul francez al 
Apărării, citat de agenția 
France Presse. Această acțiune 
— se precizează din aceeași 
sursă — a fost întreprinsă la 
cererea adresată Franței de 
președintele Ciadului.

Pe de altă parte, agențiile 
internaționale de presă rela
tează că în Ciad a fost creat 
un dispozitiv militar francez de 
200 de oameni, constituit din 
trupe de comando desfășurate 
în' zona aeroportului capitalei, 
N'Djamena.

Luni, agenția France Presse 
a informat că in zona aeropor
tului de la N’Djamena avioane

neidentificate au efectuat, un 
bombardament aerian.

Aceste informații parvin după 
ce săptămina trecută în nordul 
Ciadului fuseseră semnalate 
lupte intre trupele guvernului 
de la N’Djamena și forțe ale 
Guvernului de Uniune Națio
nală de Tranziție din Ciad 
(G.U.N.T.), in apropierea liniei 
care desparte cele două tabere 
angajate în conflictul intern 
ciadian.

TRIPOLI 17 (Agerpres) — A- 
genția de presă libiană JANA, 
reluată de France Presse și 
TASS, informează că Jamahi- 
ria Libiană a lansat un apel 
pentru „oprirea imediată a lup
telor in Ciad și reluarea efor
turilor africane în vederea gă
sirii unei soluții pașnice a pro
blemei ciadiene".

Nu au drept de vot și nu pot 
fi aleși. Pot deveni cetățeni 
vest-germani după zece ani 
dc ședere in țară, dar condi
țiile impuse sint atît de nu
meroase și complicate, incit 
puțini sînt cei care le îndepli
nesc. Teoretic, ei pot închiria 
locuințe oriunde, dar sisteme 
invizibile funcționează în mod 
discriminatoriu. Constituirea 
de ghetouri este un fapt deja 
cunoscut. De asemenea ei nu 
primesc niciodată un post pe 
care îl solicită și un candidat 
vest-german. Deosebit de re
levante pentru marile pro
bleme cu care se confruntă 
„muncitorii oaspeți" din 
R.F.G. sînt mărturisirile cu
prinse într-o carte a reporte
rului Giinther Wallraff, ce în 
mod semnificativ s-a bucurat 
de o mare căutare în rînduri
le publicului, fapt ilustrat de 
cele aproape un milion de 
exemplare vîndute. Wallraff 
redă experiența sa amară pe 
care a trăit-o timp de doi ani 
sub falsa identitate a unui 
muncitor turc: Aii Levent Si- 
nirlioglu. Din paginile cărții 
se desprind: exploatarea, in
sultele și condițiile periculoa
se de muncă la care sint su
puși imigranții. Giinther Wall- 
raff compară, conform publi
cației „The Economist", trata
mentul Ia care sînt supuși 
muncitorii turci sau alțt mun
citori de origine străină cu cel 
al politicii de apartheid apli
cată in Republica Sud-Africa- 
nâ. Reporterul amintit rela
tează in detaliu activitatea 
unor „negustori de oameni"

din R.F.G. care au liste de 
muncitori imigranți, o mare 
parte veniți ilegal in țară, și 
care-i închiriază ca niște ade- 
vărați stăpini proprietarilor de 
fabrici, magazine sau ai unor 
companii de construcții. „Ne
gustorii" amintiți primesc sa
lariile muncitorilor imigranți 
pe care i-au recomandat, a- 
cestora din urmă revenindu-le 
o mică proporție din cîștiguri. 
Din cartea amintită reiese 
lipsa de scrupule a „negusto
rilor de oameni" care sint 
gata să trimită, cu cel mai 
mare singe rece, muncitori 
imigranți veniți clandestin să 
lucreze în domenii de activi
tate unde sănătatea le este 
pusă in pericol, relatează pu
blicația britanică „The Times".

Muncitorii străini se izbesc 
tn R.F.G. și de ura membri
lor unor organizații de 
dreapta, care-i consideră pe 
străini vinovați pentru cota 
ridicată a șomajului din tară, 
pentru dificultățile sociale 
cu care se confruntă cetățe
nii țării. Astfel, un grup de 
tineri vest-germani aparți- 
nînd grupării „Skinheads" 
(„Capete rase"), aflați sub 
conducerea tinerilor neona
ziști, i-au omorit la Hamburg 
în mod bestial pe tînărul 
turc Ramazan Avei, in virstă 
de 26 de ani. Un alt tînăr 
turc a fost maltratat timp de 
un sfert de oră de un alt 
grup de „Skinheads" într-o 
zonă animată a orașului 
Hamburg fără ca cineva să 
intervină. 10 000 de persoane 
au demonstrat oe străzile 
Hamburgului pentru a pro-

10 000 de persoane au participat, recent, la Hamburg, Io o demonstrație desfășurată in semn 
de protest față de uciderea unui tinâr imigrant de origine turcă de către tineri aparținind unei

organizații de orientare neofascistă
t

Eanes, care a condus țara timp 
de două mandate succesive, din 
1976 pină in 1986. Ei a fondat, in 
anul 1973, Partidul Socialist Por
tughez, pe care J-a condus pină 
în noiembrie 1985, cind a renun
țat la funcția de secretar gene
ral a) P.S.P. pentru a se consa
cra campaniei electorale in ve" 
derea alegerilor prezidențiale.

Licențiat în drept, apărător, 
In calitate de avocat, a numero
și prizonieri politici in timpul 
dictaturii lui Salazar, Mario 
Soares a fost unul dintre prin
cipalii animatori ai mișcării de 
unitate națională antifascistă. 
Arestat de mai multe ori de po
liția politică salazaristă, a fost 
constrins să se exileze. Revine 
in Portugalia, tn aprilie 1974, 
jucînd un rol important în de
mocratizarea țării, notează 
agenția France Presse. A fost de 
mai multe ori prim-ministru sau 
ministru, participînd la forma
rea a șapte guverne în perioada 
1976—1985

LISABONA 17 (Agerpres).----
Referindu-se, intr-o declarație, 
la alegerea lui Mario Soares în 
funcția de președinte al Repu
blicii Portugheze, secretarul ge
neral aj Partidului Comunist 
Portughez, Alvaro Cunhal, a 
subliniat că rezultatele, scrutinu
lui constituie; „o victorie a de
mocrației". împotriva dreptei. 
După ce a evidențiat sprijinul 
acordat în aceste alegeri de 
Partidul - Comunist Portughez 
noului președinte al țării, secre
tarul genera) al P.C.P. a apre
ciat că. în interesul tuturor por
tughezilor, convergența demos 
cratică ce a permis victoria lu» 
Mario Soares se va confirma si 
In viitor.

ai P. C. din
PRAGA 17 (Agerpre-i — în 

Republica Socialistă Cehoslova
că au avut loc conferințele de 
dare de seamă și alegeri în 
vederea celui de-al XVII-lea 
Congres ăl Partidului Comunist 
din Cehoslovacia, care va avea 
loc in luna martie a acestui an.

în cuvintarea rostită in ca
drul conferinței orășenești de. 
partid Praga. Gustav Husak. 
secretar general al C.C. al 
P.C.C. președintele RS Ce
hoslovace, s-a referit Ia o serie 
de probleme ale dezvoltării e- 
conomice și sociale a tării, sub
liniind necesitatea perfecțio
nării permanente a mecanisme
lor economice, a metodelor de 
conducere a statului, Referin- 
du-Se.ia necesitatea unei critici 
mai severe a deficiențelor, a 
luptei mai eficiente pentru li
chidarea acestora, G- Husak a 
accentuai rolul și răspunderea 
comuniștilor, importanța acti
vității politice, organizatorice și 
educative a partidului.

Vorbitorul a evidențiat im-

Cehoslovacia
portanța apelului lansat de or
ganizația orășenească de partid 
Praga la consolidarea integrării 
științei cu producția in vederea 
intensificării producției, pe baza 
accelerării progresului tehnico- 
științific.

Referindu-se la o serie de 
probleme ale actualității inter
naționale, vorbitorul a subliniat 
că preintimpinarea unei catas- 
tt„> nucleare, reglementarea 
pe calea tratativelor a proble
melor internaționale constituie 
o cerință vitală a contempo
raneității. In multe zone ale 
planetei, a menționat vorbito
rul, au loc conflicte militare, în 
Jtime s-au acumulat uriașe can
tități de arme de nimicire în 
masă. Poporul cehoslovac este 
conștient că interesele sale vi
tale sînt strîns legate de con
solidarea păcii. De aceea, el 
sprijină pe deplin propunerile 
sovietice de dezarmare, de li
chidare a armelor nucleare pină 
în anul 2000.

Conflictul iramano-irakian
BAGDAD 17 (Agerpres). — Un 

comunicat militar difuzat la 
Bagdad, citat de agenția U.P.I.. 
informează că în sectorul de sud 
al frontului in zona Faw, unde 
continuă lupte grele, trupele 
irakiene' au declanșat b ofensivă 
pe direcțiile centrală și de sud. 
Potrivit comunicatului, trupele 
iraniene au încercat să contra
atace, fără succes la est de 
Basra.

Agenția TNA informează că 
avioane irakiene au efectuat 
operațiuni de bombardament in 
adîncimea teritoriului iranian, 
întrerupînd liniile de aprovizio
nare iraniene.

TEHERAN 17 (Agerpres). — 
După cum transmite agenția 
IRNA, forțele iraniene au con
tinuat operațiunea ofensivă pe 
direcția portului Oum Al-Qasr. 
Tn urma ultimelor acțiuni mili
tare. poziția deținută de forțele 
iraniene in zona Faw a fost ex
tinsă. Luni, forțele iraniene 
avansate au capturat un post 
irakian de control, la nord de 
orașul-port Faw, a anunțat pos
tul de radio Teheran, citat de 
agenția Reuter.

Doar ficțiune?!
„Imaginați-vă — ne invită revista franceză AClartă“, ce 

se adresează in special tinerilor studenți — cea mai mare 
producție cinematografică ce s-ar putea realiza in lume: un 
al treilea și ultim episod din seria „Starwars"— „Războiul 
stelelor". De această dată insă cu alte repere decît cele spe
cifice lumii filmului. Realitatea de pe ecran coboară cit se 
poate de firesc la nivelul fiecăruia dintre noi. Decorurile 
sînt toate naturale: spațiul cosmic și familiarele cadre teres
tre. Scena și ecranul acoperă întreaga planetă. Actorii sint 
reprezentați de rachete, sateliți, ordinatoare etc. Spectatori 
la această proiecție, prevăzută să dureze doar cîteva minu
te, sintem chiar noi, locuitorii Terrei.

O dată „spectacolul" încheiat, scrie „Clartă", reluind o ce
lebră remarcă a lui Albert Einstein, „Viii, dacă rămin. Ii vor 
invidia pe morți". Un asemenea film ar depăși total oricare 
din scenariile apocaliptice propuse de ecran și ar fi, incon
testabil, cel mai prost film conceput și realizat vreodată de 
om. Ultimul din serie.

De mai multi ani, nota o publicație vest-germană, omul 
„s-a obișnuit să trăiască alături de Bombă". Dar arma nu
cleară — „Bomba", cum o numește publicistul vest-german 

nu a adus deloc vecinului ei, Omul, nici mai multă pace, 
nici un mai mare sentiment de securitate, nici prosperita
tea așteptată, nici o mai mare încredere in viitor. Ci, dimpo
trivă. Armele cu care se preconizează „echiparea" spațiului 
cosmic, plasate pe stațiuni orbitale, navete spațiale, bombar
diere strategice etc., departe de a oferi „ecranul protector" 
față de uri eventual pericol de război, constituie ele insele 
amenințări grave. Armele cu laser, de exemplu, afirmă un 
om de știință francez, J.P. Petit, pot dezvolta o putere de 
circa 400 terawați. Puterea unui terawat fiind echivalentă 
cu cea colectată de o oglindă solară cu raza de 600 kilome
tri, noile arme ar fi capabile să volatizeze orice obiect de 
pe Terra, protejat sau nu. cu o energie dirijată de la mii 
de kilometri distanță!

In cazul unui conflict nuclear, cu o asemenea strategie și 
avind în vedere riscurile din ce în ce mai mari de declan
șare din eroare a unui război, putem vorbi, scrie „Clarte", 
de un „poker nuclear": totul este distrus sau rămîne totul, 
iar cel care trage primul ciștigă dreptul de a muri al doi
lea". Filmul „The Day After" (Ziua de după), scrie publica
ția franceză, oferă o palidă comparație la ceea ce s-ar pe
trece in realitate...

„Visați altceva în viață? Pentru voi, pentru ființele voas
tre cele mai dragi? Pentru această planetă, pentru popoarele 
sale, pentru culturile lor?". O singură atitudine este capabilă 
să alunge definitiv coșmarul nuclear în spațiul ficțiunii 
pure: unirea vocilor, a acțiunilor, a voinței de pace într-o 
mișcare amplă, pentru ca realitatea prezentă să fie readusă 
între limitele firești ale controlului omului, ale puterii aces
tuia de a garanta viitorul. „Cel mai urit film", un „război 
al stelelor", cu decorul natural Terra și cu noi toți specta
tori și victime în același timp, poate și trebuie să rămină 
doar o poveste urîtă.

DOINA IOVANEL

Imagine edificatoare, realizată de caricaturistul revistei „Kon- 
takt", privind modul in care țările occidentala au ințeles sâ »e 
folosească, in propriul beneficiu, de forța de muncă ieftină a 
muncitorilor imigranți. „Muncitorii oaspeți" de odinioară sint 
invitați, astăzi, in plină criză economică, să se întoarcă in țările 

de origine...

testa In legătură cu omorlrea 
tînărului turc amintit, de a 
protesta tmpotriva recrudes
centei activității organizații
lor de dreapta, neofasciste în 
R.F.G. O situație dificilă o 
au copiii imigranților In 
R:F.G. Părinții, adesea, nu le 
pot oferi nimic pe plan cul
tural. nici tn ceea ce priveș
te cultura germană și nici 
cea a tării de origine. Astfel, 
copiii sînt hăituit!. Majorita
tea nu pot simți cu adevărat 
ceea ce sînt, iar o parte din 
ei nu au fost vreodată In ță
rile de unde provin.

Oameni la periferia 
societății

Rigorile economice au de
terminat stoparea aproape

completă tn Marea Britanie a 
afluxului de mină de lucru 
din alte țări. Mineritul și 
serviciile portuare, două sec
toare ce folosesc imigranți, 
cunosc dificultăți tot mai 
mari șt, ca atare, rămîn în
chise pentru cei dornici să se 
integreze activităților lor 
specifice, tn centre Indus
triale ca Londra, Birming
ham. Liverpool — există o 
mare masă de mină de lu
cru nefolosită, șomajul afec- 
tînd numeroși autohtoni. 
Inegalitățile sociale, fixarea 
Imigranților la periferia so
cietăți! britanice determină 
ca In această țară să se în
registreze, ca In 1985. grave 
incidente rasiale.

TUDOR PRELIPCEANU
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• LA Madrid au luat sfirșit 
lucrările Conferinței Naționale 
a Partidului Comunist din Spa
nia.

Luînd cuvintul la mitingul 
organizat cu acest prilej — 
unde a fost prezent și președin
tele P.C. din Spania, Dolores 
Ibarruri — Gerardo Iglesias, 
secretarul general al partidului 
s-a referit la o serie de pro
bleme ale situației interne din 
țară.

în legătură cu referendumul 
de la 12 martie, secretarul ge
neral al P.C. din Spania a re
afirmat poziția comuniștilor 
spanioli In favoarea retragerii 
țării din N.A.T.O.

• TINERETUL ITALIAN 
INTÎMPINA NUMEROA
SE DIFICULTĂȚI în pre
zent în realizarea idealuri
lor sale — aceasta este 
concluzia cuprinsă tntr-o 
„Carte albă" difuzată la 
Roma și alcătuită pe baza 
studiilor elaborate de Mi
nisterul de Interne și de o 
asociație neoficială.

O problemă deosebit de 
gravă a tinerei generații o 
constituie imposibilitatea de 
a găsi un loc de muncă, din 
datele studiilor reieșind că, 
tn 1985, 2,81 milioane tineri 
se aflau în căutare de locuri 
stabile de muncă, ceea ce 
reprezintă 35 Ia sută din ti
neretul Italiei. Din cauza 
condițiilor grele de viață 
sau a imposibilității de a-și 
satisface idealurile, multi 
recurg Ia droguri, se arată 
In document.

• FORȚELE POLIȚIEI SUD- 
COREENE au 
100 personalități 
ției, intre care 
ai Parlamentului, 
Noul Partid Democratic din Co

arestat alte 
ale opozi- 
12 membri 
reprezentind

reea (N.D.P.C.) — informează 
agențiile Reuter și A.D.N. Noul 
val de represiuni urmărește 
stăvilirea amplei campanii ini
țiate de N.D.P.C., vizind strin- 
gerea a 10 milioane de semnă
turi pe un apel care cere mo
dificarea constituției, echivalînd 
cu un vot clar împotriva regi
mului dictatorial prezidat de 
Chun Du Hwan.

• DUPĂ CUM RELATEAZĂ 
AGENȚIA TASS. motonava so
vietică de croazieră „Mihail 
Lermontov" cu pasageri aus
tralieni la bord s-a lovit de o 
stîncă și s-a scufundat în apro
pierea coastelor Noii Zeelande. 
Accidentul s-a produs in timp 
ce la bord se afla un pilot 
neozeelandez. Cu excepția 
unui marinar sovietic. pasa
gerii și ceilalți membri ai e- 
chipajului au fost salvați d« 
nave neozeelandeze sosite Ia 
locul naufragiului.
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